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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

14.01.2025 

Офіс Президента України 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-stvoriti-prostir-bezpeki-

j-pidtrimki-dlya-koz-95405 

Олена Зеленська: Створити простір безпеки й підтримки для 

кожної родини – велика мета всієї країни 

У межах Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?» у 

закладі створені мобільні мультидисциплінарні команди, які надають 

психологічну та медичну допомогу дітям у віддалених населених пунктах 

Одещини. Бригади вже здійснили майже сто виїздів до 52 громад і оглянули 

2150 дітей та 1228 дорослих. 

Близько 80 % пацієнтів, які пройшли реабілітацію в центрі протягом 

минулого року, звернулися до закладу після виїздів мобільних 

мультидисциплінарних команд. 

«Не треба розповідати, наскільки важлива зараз медична допомога, яка 

передбачає й підтримку ментального здоров'я, особливо в регіоні, у який 

щодня цілить нападник, особливо – для дітей. Тому ця допомога має бути 

якнайближче й навіть сама прибути до пацієнта, якому непросто дістатися до 

обласного центру», – наголосила перша леді. 

Дружина Президента також відзначила роботу відкритого на базі центру 

Простору соціально-психологічної підтримки дітей та батьків, де надають 

соціальну, психологічну, юридичну, педагогічну та гуманітарну допомогу 

сім’ям із дітьми вразливих категорій. Там проводять арттерапію та творчі 

майстер-класи, розвивальні заняття, ігрові активності, тренінги, заняття з 

логопедом, сеанси з ерготерапевтом для дітей, а для батьків організовують 

тренінги та групи взаємодопомоги. 

Олена Зеленська також відвідала Одеський обласний центр української 

культури, який проводить виїзні майстер-класи та арттерапію для ВПО й 

заходи для поранених, які перебувають у шпиталях. 

Крім того, центр реалізує інноваційний проєкт «Моя історія», у межах 

якого студенти-переселенці мають змогу у форматі подкасту розповідати 

історії життя під час війни та відновлюватися психологічно, вивчаючи народні 

традиції. Торік у закладі обладнали простір «Різдво вдома», який став 

майданчиком для єднання родин, що втратили дім. 

«Почуватися вдома незалежно від пережитого, бути в колі однодумців і 

відчувати підтримку – саме це робить центр для жителів регіону. І це дуже в 

дусі Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?». Адже серед 

ліків для душі творчість та культура – на одному з найважливіших місць», – 

підсумувала перша леді. 
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*** 

 

15.01.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/vpershe-v-istoriyi-nashoyi-

instituciyi-vidkrili-centr-zahistu-prav-lyudini-u-zhitomiri-za-spriyannya-estoniyi 

Вперше в історії нашої інституції: відкрили Центр захисту прав 

людини у Житомирі за сприяння Естонії 

Продовжуємо розбудовувати регіональну мережу: в Житомирській 

області відкрили Центр захисту прав людини. На відкриття особисто приїхав 

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна. 

Омбудсман України Дмитро Лубінець зазначив, що Центр захисту прав 

людини в області є унікальним. Тут облаштоване все необхідне: зручне місце 

для прийому громадян, дитячий простір, громадський хаб, робочі місця для 

працівників. Враховані вимоги доступності та інклюзивності. Центр 

функціонує відповідно до моделі "Барнахус+", що дозволить ефективніше 

захищати і допомагати дітям. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець висловив вдячність Естонії, адже це перший Центр подібного типу, 

який відремонтований і обладнаний коштом окремої програми Уряду цієї 

країни, Естонським Центром міжнародного розвитку (ESTDEV). Це результат 

прямої співпраці з Урядом Естонії. Також це є позитивним прикладом для 

інших держав, як одна країна, Естонія, обрала конкретну область — 

Житомирщину — і допомагає її відновлювати. 

Щодо специфіки роботи в Житомирській області. Загалом у 

Житомирській області ми отримали близько 4,5 тисяч звернень за весь час. За 

останній рік їхня кількість значно зросла. До Офісу Омбудсмана надходять 

звернення різних категорій громадян: ВПО, родичів військовополонених і 

зниклих безвісти та інших.  

Окрім цього, Житомирська область — одна з тих, які найбільше 

постраждали від наслідків вибуху на ЧАЕС. "Ми працюємо, щоб захищати 

права так названої категорії "чорнобильців". Наголошу: щоб розв’язати це 

питання, Офіс Омбудсмана неодноразово організовував зустрічі. Також я 

подавав конституційне подання щодо додаткового захисту прав таких 

громадян", — зазначив Дмитро Лубінець.  

Уповноважений також сьогодні провів окрему зустріч з Міністром 

закордонних справ Естонії, під час якої обговорили подальшу співпрацю, 

зокрема у питанні повернення депортованих і примусового переміщених дітей 

та українців з російської неволі. Після цього відбулося спілкування з 

місцевими медіа. 

До заходу на честь відкриття Центру доєдналися народний депутат 

України Арсеній Пушкаренко, голова Житомирської ОВА Віталій Бунечко, 

заступник голови Житомирської облради Олег Дзюбенко, виконавчий 
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директор ESTEDEV Клен Яаартс та інші учасники. Захід модерував 

Представник Уповноваженого у Житомирській області Юрій Погодицький. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/predstavnicya-upovnovazhenogo-

vzyala-uchast-u-zasidanni-tsk-vru-shchodo-zahistu-prav-postrazhdalih-vid-

zbrojnoyi-agresiyi 

Представниця Уповноваженого взяла участь у засіданні ТСК ВРУ 

щодо захисту прав постраждалих від збройної агресії 

Представниця Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, Ольга 

Алтуніна взяла участь у засіданні Тимчасової спеціальної комісії Верховної 

Ради України з питань захисту майнових та немайнових прав внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) та інших громадян, постраждалих від дій РФ. 

Ключовим питанням засідання стало виконання Стратегії державної 

політики щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року. Нагадаємо, 

що у серпні 2024 року Уповноважений ВР України з прав людини Дмитро 

Лубінець презентував результати аналізу виконання Стратегії, надавши 

рекомендації органам влади. 

На засіданні Комісія підтвердила висновки Офісу Омбудсмана про 

недостатню ефективність роботи виконавчих органів щодо виконання 

Стратегії. У зв’язку з цим Комісія рекомендувала Уряду оновити операційний 

план з урахуванням нових викликів та розпочати підготовку нової Стратегії. 

Питання зміни міністерства, відповідального за координацію роботи у 

сфері ВПО, також стало предметом обговорення. На базі Мінреінтеграції 

створено Міністерство національної єдності, яке зосередиться на питаннях 

українців за кордоном. Основні функції Мінреінтеграції, включаючи захист 

прав ВПО, реінтеграцію тимчасово окупованих територій (ТОТ) та 

дотримання норм міжнародного гуманітарного права (МГП), передано до 

Мінрозвитку. 

На думку Ольги Алтуніної, цим міністерствам знадобиться час, щоб 

повноцінно розпочати виконання покладених на них функцій. Тому важливо, 

щоб Мінрозвитку вже сьогодні зосередило увагу на забезпеченні прав ВПО, 

підтримці громадян, що проживають на ТОТ та в районах бойових дій, а також 

захисті примусово переміщених (депортованих) осіб. Першочерговими 

завданнями мають стати доопрацювання та внесення на розгляд Уряду 

найважливіших стратегічних документів, які раніше були розроблені 

Мінреінтеграції. 

Окремо наголосили на проблемі недоступності інформації для ВПО 

через припинення роботи сайту Мінреінтеграції. Це ускладнило отримання 
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даних про місця тимчасового проживання, території, де ведуться або велися 

бойові дії, а також тимчасово окуповані території. 

На засіданні також порушили питання реалізації експериментального 

проєкту щодо субсидій для ВПО на оплату оренди житла. Серед основних 

ризиків виділили бюрократичні труднощі для орендодавців і недостатню 

інформованість ВПО про умови програми. Ольга Алтуніна наголосила, що 

оренда житла є лише тимчасовим рішенням, і держава повинна знаходити 

можливості для забезпечення ВПО постійним житлом. 

 

*** 

 

15.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/15/oleksij-chernyshov-vzyav-uchast-u-

robochomu-vizyti-prezydenta-ukrayiny-do-respubliky-polshha/ 

Олексій Чернишов взяв участь у робочому візиті Президента України 

до Республіки Польща 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов у складі делегації на чолі з Президентом України 

Володимиром Зеленським взяв участь у зустрічі з Президентом Польщі 

Анджеєм Дудою сьогодні, 15 січня 2025 року, у Варшаві. 

Також у Варшаві відбулася зустріч із Прем’єр-міністром Республіки 

Польща Дональдом Туском. 

Серед головних тем обговорення — подальша взаємодія, оборонна 

допомога, наближення справедливого миру та підтримка українців, які зараз 

тимчасово проживають у Польщі. Зокрема, йшлося і про створення осередків 

єдності у Польщі. 

Українська сторона висловила вдячність Польщі та польському народові 

за незмінну підтримку України, оборонну допомогу та повагу до українців, які 

зараз проживають у цій країні. 

За всебічну допомогу українцям, які через російську збройну агресію 

вимушено виїхали з України, столиці Польщі — Варшаві було присвоєно 

почесну відзнаку «Місто-рятівник». 

У межах робочого візиту до Польщі також відбулася зустріч з 

українською громадою. Під час зустрічі йшлося про допомогу громадянам 

України, які тимчасово перебувають у цій країні через війну, та підтримку 

їхнього зв’язку з Батьківщиною. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/16/pid-chas-robochogo-vizytu-do-

nimechchyny-oleksij-chernyshov-zustrivsya-iz-merom-berlina/ 
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Під час робочого візиту до Німеччини Олексій Чернишов зустрівся із 

мером Берліна 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч із мером Берліна Каєм Вегнером.   

Сторони обговорили питання підтримки українців, які тимчасово 

перебувають у Німеччині, а також спільні кроки для зміцнення зв’язків між 

Україною та Німеччиною.  

Крім того, під час зустрічі були обговорені практичні кроки щодо 

відкриття у німецькій столиці осередку для української громади — Unity Hub. 

Адже Берлін став прихистком для майже 72 тисяч громадян України, які були 

змушені залишити домівки через війну.  

«Дякую за вже надану допомогу та солідарність, яку демонструє Берлін 

із першого дня повномасштабної війни. Ця підтримка є безцінною для 

українського народу», — наголосив Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/17/u-mezhah-robochogo-vizytu-do-

nimechchyny-oleksij-chernyshov-zustrivsya-z-ukrayinskoyu-gromadoyu/ 

У межах робочого візиту до Німеччини Олексій Чернишов зустрівся 

з українською громадою 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов у Берліні провів зустріч із представниками українських 

організацій, які на запрошення Посольства приїхали з усіх федеральних земель 

Німеччини. 

Під час зустрічі обговорили низку актуальних питань, які турбують 

українців у Німеччині. Зокрема: 

 адаптацію та інтеграцію в нове середовище; 

 збереження української ідентичності; 

 працевлаштування та доступ до освіти; 

 взаємодію з місцевими громадами. 

Особливу увагу приділили обговоренню відкриття Unity Hub у Берліні. 

Саме він стане місцем для української громади, де допомагатимуть 

вирішувати нагальні потреби та який об’єднуватиме українців довкола 

спільних цінностей і проєктів. 

Олексій Чернишов подякував представникам організацій за активну 

залученість під час дискусії та відвертість у діалозі. Домовилися спільно 

працювати над посиленням української спільноти за кордоном. 

«Це лише перша з багатьох подібних зустрічей — попереду ще багато 

роботи, наша комунікація триватиме, і вже скоро ми зустрічатимемося в інших 

містах Німеччини», — резюмував Віцепрем’єр-міністр. 
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*** 

 

15.01.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/u-2025-rotsi-ochikuiemo-zrostannia-

kilkosti-vydanykh-vaucheriv-na-navchannia-dlia-ukraintsiv-tetiana-berezhna 

У 2025 році очікуємо зростання кількості виданих ваучерів на 

навчання для українців, — Тетяна Бережна 

Міністерство економіки України прогнозує зростання кількості 

українців, які скористаються ваучерами для перенавчання від Державної 

служби зайнятості у 2025 році. 

Ця програма вже допомогла тисячам українців опанувати нові професії 

та спеціальності. У 2023-2024 роках понад 41 тисяча українців пройшли 

перепідготовку за державний кошт. У 2025 році держава виділяє 330 мільйонів 

гривень на цю ініціативу. 

«У 2023 році 18 тисяч українців скористалися ваучерами на 

перепідготовку та підвищення кваліфікації, минулого року вже майже 23 

тисячі громадян отримали ваучери. Ми бачимо позитивну динаміку. Кількість 

людей, які бажають за державний кошт перенавчитися, опанувати нові 

затребувані професії та підвищити свою конкурентоспроможність на ринку 

праці, зростає. Тож цього року на ваучери вже закладено майже 330 млн 

гривень і ми очікуємо, що більше людей скористаються цією можливістю», — 

пояснює заступник Міністра економіки України Тетяна Бережна. 

Ключові переваги: 

 Ваучер покриває до 30 280 гривень вартості навчання. 

 155 професій і спеціальностей на вибір, включаючи ІТ, медицину, 

освіту, будівництво та інші. 

 Можливість самостійно обрати заклад для навчання. 

 Навчання завершується отриманням державного сертифіката. 

Хто може отримати ваучер? 

 українці віком від 45 років; 

 учасники бойових дій; 

 люди з інвалідністю; 

 внутрішньо переміщені особи; 

 ветерани та ветеранки; 

 колишні полонені; 

 постраждалі внаслідок війни. 

Зокрема, у 2024 році такими ваучерами скористалися понад 16 тисяч 

людей віком від 45 років, майже 5 тисяч внутрішньо переміщених осіб, 1300 

людей з інвалідністю, та майже 700 учасників бойових дій. 

Найбільше ваучерів отримали мешканці Дніпропетровської, Харківської 

та Львівської областей. Серед популярних професій та спеціальностей: 

медсестринство, психологія, кухар, кондитер. 
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Для отримання ваучера на навчання необхідно особисто звернутися до 

будь-якого центру зайнятості або подати онлайн-заявку на сайті Державної 

служби зайнятості: https://dcz.gov.ua/profnavch/voucher. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/oon-planuie-zaluchyty-ponad-26-mlrd-

dolariv-dlia-dopomohy-ukraintsiam-u-2025-rotsi-premier-ministr 

ООН планує залучити понад 2,6 млрд доларів для допомоги українцям 

у 2025 році, — Прем’єр-міністр 

У Києві, 16 січня, відбулася зустріч Прем’єр-міністра України Дениса 

Шмигаля із заступником Генерального секретаря ООН з гуманітарних питань, 

Координатором надзвичайної допомоги Томом Флетчером та Верховним 

комісаром ООН у справах біженців Філіппо Гранді. 

Сторони обговорили реалізацію Плану гуманітарних потреб та 

реагування ООН в Україні у 2025 році, який передбачає залучення понад 2,6 

млрд доларів для допомоги українцям. 

Учасники зустрічі говорили також про діючі та нові програми 

підтримки. Зокрема, Денис Шмигаль звернув увагу на такі пріоритетні 

проекти як забезпечення питною водою громад на Півдні України, 

розмінування, альтернативні джерела тепла й енергії, відновлення житла й 

будівництво укриттів, програми для розвитку бізнесу. 

«Очікуємо, що всі програми допомоги для українців будуть продовжені, 

а також розраховуємо на вагомий внесок ООН у гуманітарне розмінування 

України цього року, зокрема шляхом започаткування нових програм і 

проектів», — сказав Прем’єр-міністр. 

Денис Шмигаль подякував за гуманітарні програми, спрямовані на 

підтримку переселенців і проходження зимового періоду, реалізовані спільно 

з Урядом України. Так, на проходження цього опалювального сезону ООН 

передбачив залучення 492 млн доларів. 

«Партнерство між Україною та ООН і УВКБ продовжує розвиватися. 

Дякую за підтримку та допомогу, яка надається українцям, постраждалим від 

війни», — зазначив Прем’єр-міністр. 

У 2024 році різними видами допомоги від ООН були охоплені 8,5 млн 

українців. 
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*** 

 

17.01.2025 

Міністерство економіки України 

https://me.gov.ua/News/Detail/e679a54e-fe06-43ed-95fc-

ad3742708b16?lang=uk-

UA&title=MinisterstvoEkonomikiTaUvkbOonZmitsniuiutSpivpratsiuZadliaEko

nomichnoiIntegratsiiTaPidtrimkiPeremischenikhLiudeiIOsib-YakiPovertaiutsia 

Міністерство економіки та УВКБ ООН зміцнюють співпрацю задля 

економічної інтеграції та підтримки переміщених людей і осіб, які 

повертаються 

Міністерство економіки України та Агентство ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН) підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо створення 

стратегічного партнерства, спрямованого на посилення економічної інтеграції 

внутрішньо переміщених людей, осіб, що повертаються, біженців та осіб без 

громадянства в Україні. 

Співпраця об’єднає зусилля та можливості обох сторін для залучення 

внутрішньо переміщених людей у національний ринок праці та зосередиться 

на сприянні розширення доступу до інформації про економічні програми та 

можливості, зокрема пов’язані з працевлаштуванням і забезпеченням 

засобами до існування. 

Важливим елементом є спільна розробка спеціальної Сторінки з 

працевлаштування, яка присвячена економічній інтеграції та можливостям для 

людей, переміщених через війну, на інформаційній платформі УВКБ ООН 

«Україна - це Дім». Це інноваційна цифрова платформа, створена для надання 

своєчасної та неупередженої інформації, яка допоможе українцям, які стали 

внутрішньо переміщеними людьми чи біженцями за кордоном через війну, 

приймати зважені рішення щодо повернення додому або продовження 

перебування в приймаючих громадах чи країнах. 

«Одне з головних завдань держави — створити умови для повернення 

українців додому. Уряд працює над працевлаштуванням, підтримкою бізнесу 

та доступом до сучасної освіти і перекваліфікації. Повернення громадян після 

війни прискорить відновлення країни та економіки. Ми вдячні Управлінню 

Верховного комісара ООН у справах біженців за платформу, де українці за 

кордоном можуть знайти інформацію про гранти, навчання та 

перекваліфікацію», — зазначила Перша віцепрем’єр-міністерка – Міністерка 

економіки України Юлія Свириденко. 

За її словами, в Україні склалась ситуація, коли роботодавцям бракує 

кваліфікованих фахівців, а безробітні не мають затребуваних навичок. Щоб 

подолати структурне безробіття Міністерство економіки разом з 

міжнародними партнерами та донорами реалізує цілу низку програм для 

перекваліфікації та підвищення кваліфікації українців.  

Міністерство економіки й надалі сприятиме розвитку Сторінки з 

працевлаштування, надаючи інформацію про державні грантові програми для 
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українців, які бажають повернутися додому, та можливості для тих, хто бажає 

отримати нові спеціальності чи підвищити професійні навички. 

Співпраця також сприятиме збору та аналізу даних, які допоможуть 

інформувати та формувати політику та програми для зміцнення економічної 

стійкості громад – з особливим наголосом на покращенні доступу до 

зайнятості та економічного залучення для переміщених осіб та інших 

постраждалих від війни людей. 

«Цей Меморандум про взаєморозуміння є важливою віхою в наших 

зусиллях підтримати економічну інтеграцію тих, хто був переміщений через 

війну і, як наслідок, втратив засоби до існування. З періодичних опитувань 

УВКБ ООН щодо намірів біженців ми знаємо, що доступ до роботи є однією з 

передумов до сталого повернення. Об’єднавши зусилля з Міністерством 

економіки, ми допомагаємо створити можливості для працевлаштування, які 

не лише допоможуть людям налагодити своє життя та знову стати 

самозабезпеченими, а й сприятимуть економічному відродженню та сталому 

відновленню України», – сказала Кароліна Ліндхольм Біллінг, Представниця 

УВКБ ООН в Україні.  

Підписання Меморандуму відбулося під час візиту до Києва Верховного 

комісара ООН у справах біженців Філіппо Гранді, де він зустрівся з 

представниками уряду України. Цього тижня Філіппо Гранді відвідав Україну 

вшосте починаючи з лютого 2022 року, щоб підтвердити непохитну 

солідарність УВКБ ООН з народом України та закликати до безперервної 

міжнародної підтримки для надання гуманітарної допомоги та відновлення 

України, а також подальшого захисту та допомоги мільйонам українських 

біженців за кордоном. 

Окрім Києва, Філіппо Гранді також відвідав Одесу, Харків та Суми, щоб 

зустрітися з ВПО та постраждалими від війни людьми та стати свідком 

проєктів і програм підтримки тих, хто цього потребує. 
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Місцеве самоврядування 

16.05.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/70907/trening-dlya-

pidpriemnic-u-dnipri-novi-mozhlivosti-dlya-vpo-veteranok-i-zhinok-z-

invalidnistyu 

Тренінг для підприємниць у Дніпрі: нові можливості для ВПО, 

ветеранок і жінок з інвалідністю 

Сьогодні у Дніпрі з ініціативи «Жіночого центру працевлаштування» 

відбувся тренінг для підприємниць — внутрішньо переміщених осіб, 

ветеранок і тих, що мають інвалідність. Діяльність таких центрів реалізується 

Фондом народонаселення ООН в Україні за фінансової підтримки уряду Данії 

та у партнерстві з громадською організацією «Інноваційні соціальні рішення». 

У Дніпрі центр працює у просторі «Вільна». 

«У Дніпропетровській області працюють 5 жіночих центрів. Ми 

співпрацюємо з досвідченими майстринями, технічними училищами та 

підприємствами, щоб надати жінкам можливість опанувати нові професії. У 

2023 році завдяки нашим зусиллям вдалося працевлаштувати 221 жінку, а 344  

стали самозайнятими. Наші курси короткострокові — тривають 3–5 днів. 

Жінки опановують професії у б’юті-індустрії (нарощення вій, манікюр, 

епіляція) та технічні спеціальності, такі як трактористка, зварювальниця, 

майстриня комп’ютерної діагностики чи асфальтоукладальниця. 

Сьогоднішній тренінг присвячено питанням відкриття ФОП, наявним 

грантовим можливостям та особливостям працевлаштування й ведення 

бізнесу», — зазначила кар’єрна радниця та координаторка заходу Наталія 

Вітка. 

 Однією з учасниць тренінгу стала Валентина Гузь, яка після інсульту 

вирішила знайти новий напрям у житті та звернулася до жіночого центру. 

«Мій чоловік — військовий. Коли він пішов на фронт, я зрозуміла, що 

не можу сидіти вдома і почала шукати заняття. У 2023 році я пройшла курси 

масажу й уже через пів року відкрила ФОП. Наразі працюю вдома, але планую 

розширювати бізнес. Сьогодні я прийшла на тренінг, щоб дізнатися більше про 

грантову підтримку. У майбутньому хочу займатися масажною реабілітацією 

або спробувати себе в культурній сфері», — поділилася Валентина. 

«У Дніпрі з листопада 2003 року працює «Центр підтримки бізнесу» та 

перший муніципальний мініковоркінг, де мешканці міста можуть безкоштовно  

отримати сучасно облаштовані робочі місця із доступом до інтернету для 

здійснення підприємницької діяльності.  Cаме тут ми створили паритетний 

майданчик для ділового спілкування влади, бізнесу, громадськості та 

громадських об’єднань. Завдяки запиту від «Жіночого центру 

працевлаштування», який ми отримали у «Центрі підтримки бізнесу», сьогодні 

ми вперше у просторі «Вільна» проводимо  ділову зустріч для вразливих 

категорій жінок, якими безпосередньо опікується «Жіночий центр 
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працевлаштування» та приділяє особливу  увагу ветеранкам, ВПО, тим, хто 

має інвалідність. Ми завжди підтримуємо запити від бізнесу відповідно до 

їхніх потреб: надаємо інформаційно-консультативну підтримку,  

організовуємо форуми, тренінги із різних питань щодо започаткування та 

ведення власної справи, зокрема з фінансової грамотності, продажів, 

маркетингу, менеджменту тощо», — зазначила заступниця начальника 

управління регуляторної політики та розвитку підприємництва департаменту 

правового забезпечення Дніпровської міськради Ольга Мороз. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/70907/trening-dlya-

pidpriemnic-u-dnipri-novi-mozhlivosti-dlya-vpo-veteranok-i-zhinok-z-

invalidnistyu 

Тренінг для підприємниць у Дніпрі: нові можливості для ВПО, 

ветеранок і жінок з інвалідністю 

Сьогодні у Дніпрі з ініціативи «Жіночого центру працевлаштування» 

відбувся тренінг для підприємниць — внутрішньо переміщених осіб, 

ветеранок і тих, що мають інвалідність. Діяльність таких центрів реалізується 

Фондом народонаселення ООН в Україні за фінансової підтримки уряду Данії 

та у партнерстві з громадською організацією «Інноваційні соціальні рішення». 

У Дніпрі центр працює у просторі «Вільна». 

 «У Дніпропетровській області працюють 5 жіночих центрів. Ми 

співпрацюємо з досвідченими майстринями, технічними училищами та 

підприємствами, щоб надати жінкам можливість опанувати нові професії. У 

2023 році завдяки нашим зусиллям вдалося працевлаштувати 221 жінку, а 344  

стали самозайнятими. Наші курси короткострокові — тривають 3–5 днів. 

Жінки опановують професії у б’юті-індустрії (нарощення вій, манікюр, 

епіляція) та технічні спеціальності, такі як трактористка, зварювальниця, 

майстриня комп’ютерної діагностики чи асфальтоукладальниця. 

Сьогоднішній тренінг присвячено питанням відкриття ФОП, наявним 

грантовим можливостям та особливостям працевлаштування й ведення 

бізнесу», — зазначила кар’єрна радниця та координаторка заходу Наталія 

Вітка. 

«У Дніпрі з листопада 2003 року працює «Центр підтримки бізнесу» та 

перший муніципальний мініковоркінг, де мешканці міста можуть безкоштовно  

отримати сучасно облаштовані робочі місця із доступом до інтернету для 

здійснення підприємницької діяльності.  Cаме тут ми створили паритетний 

майданчик для ділового спілкування влади, бізнесу, громадськості та 

громадських об’єднань. Завдяки запиту від «Жіночого центру 

працевлаштування», який ми отримали у «Центрі підтримки бізнесу», сьогодні 

ми вперше у просторі «Вільна» проводимо  ділову зустріч для вразливих 
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категорій жінок, якими безпосередньо опікується «Жіночий центр 

працевлаштування» та приділяє особливу  увагу ветеранкам, ВПО, тим, хто 

має інвалідність. Ми завжди підтримуємо запити від бізнесу відповідно до 

їхніх потреб: надаємо інформаційно-консультативну підтримку,  

організовуємо форуми, тренінги із різних питань щодо започаткування та 

ведення власної справи, зокрема з фінансової грамотності, продажів, 

маркетингу, менеджменту тощо», — зазначила заступниця начальника 

управління регуляторної політики та розвитку підприємництва департаменту 

правового забезпечення Дніпровської міськради Ольга Мороз. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Офіційний портал Києва 

https://kyivcity.gov.ua/news/kiv_viplatit_odnorazovu_materialnu_dopomog

u_8_500_bagatoditnim_simyam/ 

Київ виплатить одноразову матеріальну допомогу 8 500 

багатодітним сім’ям 

Київ виплатить одноразову матеріальну допомогу 8 500 багатодітним 

сім’ям, зокрема з-поміж ВПО, які виховують трьох і більше дітей та 

перебувають на обліку в органах соціального захисту населення. Як 

повідомила заступниця голови КМДА з питань здійснення самоврядних 

повноважень Марина Хонда, відповідне розпорядження Київського міського 

голови № 21 передбачає виплату 7 500 гривень кожній дитині, на яку 

призначено державну соціальну допомогу.  

«За попередніми підрахунками, таку матеріальну допомогу у 2025 році 

за міською цільовою програмою «Турбота. Назустріч киянам» отримають 

понад 10 500 дітей, які виховуються у 8 500 багатодітних сім’ях, зокрема з-

поміж ВПО. Виплата становитиме 7 500 гривень на кожну дитину, на яку 

призначено державну соціальну допомогу. Кошти отримають родини, які 

перебувають на обліку в органах соціального захисту населення та фактично 

проживають у столиці», – зазначила Марина Хонда.  

Вона додала, що на це в міській цільовій програмі «Турбота. Назустріч 

киянам» закладено близько 80 мільйонів гривень. Матеріальна допомога буде 

виплачена на рахунок утримувачам багатофункціональної електронної картки 

«Муніципальна картка «Картка киянина». 
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*** 

 

14.01.2025 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/dep-smp/68084-rezultaty-opytuvannia-shchodo-

stanu-intehratsii-vpo-u-vinnytskii-oblasti 

Результати опитування щодо стану інтеграції ВПО у Вінницькій 

області 

Департаментом соціальної та молодіжної політики ОВА для оцінки 

стану інтеграції внутрішньо переміщених осіб в приймаючі територіальні 

громади розроблено опитувальник та проведено опитування серед внутрішньо 

переміщених осіб. 

Участь в якому взяли 800 осіб, віком від 16 до 65 років, з них 91% - жінки 

та 9% - чоловіки. 76% опитаних проживають у приватному секторі, 20%  - у 

місцях тимчасового проживання, 4% - мають власне житло. Більшість дітей 

(60% опитаних) відвідують шкільні заклади освіти. 44% опитаних вважають 

себе інтегрованими на новому місці проживання, 42% - частково, 14% - 

вважають себе не інтегрованими. 

60% ВПО хотіли б змінити свої умови проживання, 40% задоволені 

умовами проживання. 

 Після закінчення воєнного стану 30% ВПО планують повернутись до 

постійного місця проживання, 22% не планують, 48% ще не знають відповіді 

на це питання. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Полтавська обласні військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/208607 

Уточнено механізм компенсації витрат особам, які безоплатно 

прихистили в себе ВПО 

01 січня 2025 року набула чинності постанова Кабінету Міністрів 

України «Деякі питання надання державної підтримки внутрішньо 

переміщеним особам» № 1544, якою зокрема викладено в новій редакції 

Порядок компенсації витрат за тимчасове розміщення (перебування) 

внутрішньо переміщених осіб, затверджений постановою Кабінету Міністрів 

України від 19 березня 2022 року №333. 

Оновленим Порядком передбачено низку важливих змін, які уточнюють 

механізм компенсації витрат особам, які безоплатно розмістили в себе 

внутрішньо переміщених осіб. 

Для отримання допомоги за програмою «Прихисток» особа, що 

розмістила ВПО та вперше звертається за призначенням компенсації, подає 

повідомлення та заяву (за формами згідно з додатками Постанови КМУ №1544 

від 31.12.2024) до найближчого органу Пенсійного фонду України через 
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органи місцевого самоврядування; онлайн через веб-портал електронних 

послуг ПФУ або мобільного за стосунку ПФУ. 

Для призначення компенсації починаючи із січня 2025 р. під час 

звернення до органів Пенсійного фонду України в березні 2025 р. у довідках 

про взяття на облік внутрішньо переміщених осіб має бути зазначена адреса 

житлового приміщення тимчасового проживання, за якою призначається 

компенсація, а сама довідка видана не пізніше січня 2025 року. 

Сума компенсації розраховується органами Пенсійного фонду України 

щомісяця і становить 450 гривень за кожну людину в місяць. 

Зазначається, що компенсація надається громадянам України, які є 

власниками житла і безоплатно розміщують ВПО, з якими вони не пов’язані 

родинними відносинами першого ступеня споріднення (батьки, чоловік або 

дружина, діти, зокрема усиновлені). 

Компенсації витрат пов’язані з безоплатним тимчасовим розміщенням 

внутрішньо переміщених осіб: 

 які перемістилися з територій, включених до переліку територій, на 

яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих РФ, і не 

мають власного житла загальною площею більше ніж 13,65 

квадратних метрів на кожну особу зі складу домогосподарства, 

розташованого на території, не включеній до переліку територій 

бойових дій; 

 в яких житлове приміщення незалежно від розміру загальної площі 

знищено або пошкоджено (до ступеня, непридатного для 

проживання). 

Компенсація не надається людям, які одержують субсидію на оплату 

вартості або частини вартості оренди житла. 

З 1 березня 2025 року, компенсація припиняється в таких випадках: 

 виявлено родинний зв’язок між ВПО та особою, яка їх розмістила; 

 переселенець перебуває за кордоном понад 30 днів безперервно; 

 ПФУ отримав інформацію про відсутність переселенців за адресою 

понад місяць; 

 заявник подав неправдиву інформацію. 

Також компенсація не призначається переселенцям, які за три місяці до 

подання заявки придбали чи отримали житло (крім, нерухомості на 

територіях, де тривають бойові дії). 

Компенсація надається на шість місяців для нових звернень щодо 

розміщення ВПО. Для подальшої виплати на другий піврічний період ПФУ 

проводитиме перевірку на відповідність умовам отримання компенсації. 

Контроль за правильністю призначення та виплати компенсацій 

здійснюватиме Нацсоцслужба та її територіальні органи, шляхом відвідування 

місць розміщення ВПО. Такі перевірки проводитимуться вибірково на підставі 

рішень територіальних органів Нацсоцслужби з метою підтвердження 

відповідності даних, поданих заявником. 
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*** 

 

14.01.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-ponad-23-tisyachi-osib-otrimali-

dopomogu-v-ramkah-programi-zimova-pidtrimka/ 

На Волині понад 23 тисячі осіб отримали допомогу в рамках 

програми «Зимова підтримка» 

Протягом грудня 2024 року сім’ї з числа малозабезпечених та 

внутрішньо переміщені особи, які є отримувачами допомог, одержали на 

кожну дитину по 6 500 грн. Це кошти на купівлю дітям теплого одягу, взуття 

та інших речей, які потрібні взимку. 

Зокрема, на Волині допомогу отримали 23 тисячі 424 особи, а саме: 

 20 538 дітей з малозабезпечених сімей; 

 2 753 дитини з числа внутрішньо переміщених осіб; 

 133 особи ВПО з інвалідністю І групи. 

Загальна сума виплат становила понад 152 мільйона гривень. 

Варто зазначити, що для отримання допомоги не потрібно було 

додатково звертатися із заявами до органів соціального захисту населення чи 

уповноважених осіб органів місцевого самоврядування. Кошти нараховували 

автоматично на картки відповідним категоріям населення, які у листопаді 2024 

року були одержувачами державної соціальної допомоги. 

Окрім того, наразі Міністерство соціальної політики України 

опрацьовує механізм виплати коштів одноразової грошової допомоги у 2025 

році, для осіб, які з певних причин не отримали кошти одноразової виплати 

минулого року. 

 

*** 

 

15.01.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/zastupnik-golovi-oda-oglyanuv-klasterni-

likarni-volodimirskogo-rayonu-ta-budivnictvo-zhitla-dlya-vpo/ 

Заступник голови ОДА оглянув кластерні лікарні Володимирського 

району та будівництво житла для ВПО 

Учора, 14 січня, заступник голови обласної державної адміністрації 

Олександр Троханенко здійснив робочу поїздку до Володимирського району. 

Зокрема, разом із начальником управління охорони здоров’я ОДА 

Юрієм Легкодухом та начальником РВА Юрієм Лобачем відвідали місцеві 

кластерні лікарні. 

Насамперед – це КП «Володимирське територіальне медичне 

об’єднання», де генеральна директорка закладу Тетяна Ващук розповіла про 

результати роботи за останні 4 роки. Також оглянули оновлені відділення, а 

саме: невідкладної екстреної допомоги, хірургію та педіатрію. 
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Окрім того, обговорили плани щодо реконструкції приміщення станції 

переливання крові та відвідали будівельний майданчик майбутнього 

реабілітаційного центру для військових. Тут наразі завершують заливання 

фундаменту. 

Потому – КНП «Нововолинська центральна міська лікарня». Директор 

медзакладу Олег Шипелик продемонстрував як триває ремонт у 

поліклінічному відділенні, де невдовзі запрацює Центр жіночого здоров’я, а 

також реабілітаційне відділення, де планують відкрити Центр ментального 

здоров’я. 

Насамкінець заступник голови ОДА Олександр Троханенко оглянув 

будівництво житла для ВПО, що розпочалося в квітні милого року. Тут зводять 

дві багатоповерхівки, а поруч – спортивний майданчик, який буде доступний 

усім жителям громади. 

До слова, проєкт «Житло для внутрішньо-переміщених осіб та 

відновлення звільнених міст в Україні» реалізують за фінансової підтримки 

Європейського Союзу та управляється НЕФКО. Загальна сума гранту складає 

7,1 млн євро при співфінансуванні з бюджету Нововолинської громади у 

розмірі понад 7,2 млн грн. 

Житло планують надавати багатодітним, малозабезпеченим та 

працевлаштованим тимчасово переміщеним особам. Наразі в квартирній черзі 

перебуває понад триста осіб із числа ВПО, які зареєстровані й фактично 

проживають у Нововолинській громаді. 

 

*** 

 

13.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadim-filashkin-zustrivsya-z-predstavnikami-

gumanitarnoyi-misiyi-oon 

Вадим Філашкін зустрівся з представниками гуманітарної місії ООН 

Очільник Донеччини зустрівся із заступником Генерального секретаря 

ООН з гуманітарних питань, Координатором з надання надзвичайної 

допомоги Томом Флетчером та його командою: Координатором системи ООН 

в Україні, Координатором з гуманітарних питань Матіасом Шмале, головою 

Офісу УКГС ООН в Україні Андреа де Доменіко, керівником Східного офісу 

УКГС ООН у м. Дніпро Альхаді Альбаріді.  

Учасники зустрічі обговорили гуманітарно-безпекову ситуацію в 

Донецькій області, ситуацію з евакуацією, співробітництво між владою та 

гуманітарними партнерами. 

«Основну увагу приділили плану гуманітарного реагування на 2025 рік 

та сталому проходженню зимового періоду: як забезпечити людей теплом і 

водою. 
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Говорили про потреби підприємств енергетичної та газової галузей, а 

також закладів соціального захисту населення, місць тимчасового розміщення 

ВПО на території Донецької області.  

Вдячний всім структурам і працівникам ООН, які не покладаючи рук 

працюють заради жителів Донеччини», - наголосив голова Донецької 

облдержадміністрації Вадим Філашкін. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/kramatorska-ta-perechinska-gromadi-obyednuyut-

zusillya-zadlya-pidtrimki 

Краматорська та Перечинська громади об’єднують зусилля задля 

підтримки 

У межах національного проєкту «Пліч-о-пліч: Згуртовані громади» 

Краматорська та Перечинська міські громади об’єднують свої ресурси та 

досвід задля зміцнення спроможності обох громад і подолання наслідків війни. 

Початком співпраці стало підписання в грудні 2024 року меморандуму 

про співробітництво між громадами, який передбачає спільну роботу над 

ключовими напрямами відновлення життєзабезпечення. 

Основні напрямки співпраці передбачають відновленням житлового 

фонду для постраждалих мешканців, розбудову соціальної інфраструктури, 

щоб забезпечити потреби переселенців та відновленням життєзабезпечення 

для мешканців громади з-поміж переселенців. 

Особливу увагу приділятимуть адаптації та інтеграції переселенців. Уже 

зараз мешканці Краматорська, які знайшли прихисток у Перечині, беруть 

активну участь у відновленні роботи релокованих підприємств, сприяючи 

економічному зростанню Краматорської громади, та громади, яка їх прийняла. 

Ця співпраця є прикладом того, як українські громади можуть 

об’єднувати зусилля, створюючи нові можливості для відновлення та 

розвитку. 

«Пліч-о-пліч: Згуртовані громади» — це більше, ніж проєкт, це стратегія 

єднання задля подолання викликів і побудови стійкого майбутнього для всіх 

громадян України. 

Також в межах реалізації проєкту представники Перечинської громади 

відвідали Краматорськ аби краще зрозуміти, з якими викликами зітнулися 

громади-форпости та чим представники громад-партнерів можуть допомогти 

вже зараз, або в найближчій перспективі. 
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*** 

 

14.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/centr-pidtrimki-vpo-kramatorskogo-rajonu-

mirazom-dopomozhe-kozhnomu-hto-potrebuye 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» 

допоможе кожному, хто потребує 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» став 

важливим островком порятунку для тих, хто через війну опинився в складних 

життєвих обставинах, вимушений інтегруватися в нове середовище, втратив 

домівку та роботу, потребує тепла і уваги. 

Центр підтримки ВПО «МиРазом» працює у м. Дніпро та обслуговує 

понад 7,5 тис. мешканців Донеччини, створює якісні умови для доступу до 

послуг, що сприяють адаптації, соціалізації та реалізації власного потенціалу 

в умовах війни. 

У співпраці з партнерськими організаціями центр «МиРазом» надає 

мешканцям Донеччини продуктові пакунки, набори гігієни, канцелярії, 

побутові набори, одяг, взуття, книги, іграшки, солодощі тощо. 

Численні освітні заходи та квести для дітей, грантові освітні програми 

для підприємств та молоді, участь у воркшопах, створення молодіжного 

дебатного простору, проведення дебатів, настільних ігор, тренінгів зробили 

центр «МиРазом» популярним та улюбленим місцем серед дітей та молоді. 

Спортивні заходи для відвідувачів центру (фітнес та силові тренування, 

спортивні акції та квести, заняття йогою, тренування з футболу, катання на 

ковзанках, запуск локації «Активні парки») покращують фізичне здоров’я 

внутрішньо переміщених осіб, допомагають пережити кризові періоди та 

зменшують тривожність. 

Консультації з соціальних, юридичних питань, питань 

працевлаштування, пенсійного забезпечення дають змогу відвідувачам 

отримати відповідь на будь – які питання. 

Особлива увага приділяється підтримці ментального здоров’я та 

психологічного відновлення відвідувачів центру «МиРазом». Зустрічі з 

психологами, консультації лікарів, програми ментального здоров’я, арттерапія 

направлені на психологічне розвантаження та емоційне задоволення. 

Реалізація проєкту «Дні української культури», творчі майстер – класи 

для дітей, проведення тематичних паті, відвідування концертів, театрів, 

виставок дозволяє мешканцям Донеччини отримати безліч позитивних емоцій, 

спогадів, гарний настрій, відволіктися від проблем та турбот. 

Для підтримки мешканців Донецької області, які через бойові дії 

опинилися в різних областях країни, Краматорською міською громадою 

створено 2 центри «Наш Краматорськ. Ми разом все подолаємо» (у містах 

Дніпро, Київ), в яких понад 14,8 тис. мешканців Донеччини отримують 

широкий спектр послуг: інформаційно-консультаційні, медичні, психологічні, 
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юридичні; гуманітарну та соціальну допомогу, працевлаштування; 

проводяться культурно-розважальні та освітньо - просвітницькі заходи. 

 

*** 

 

 

17.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadim-filashkin-vzyav-uchast-u-roboti-prikladnoyi-

majsterni-novi-instrumenti-veteranskoyi-politiki-dlya-peremishchenih-gromad 

Вадим Філашкін взяв участь у роботі прикладної майстерні «Нові 

інструменти ветеранської політики для переміщених громад» 

Ветеранська політика — це один із ключових елементів президентського 

Плану внутрішньої стійкості України і один із найважливіших напрямків 

роботи Донецької ОДА. 

«Ми маємо найдовшу в Україні лінію фронту, на нашій території 

точаться найзапекліші бої, тож ми маємо дуже багато ветеранів, які 

потребують підтримки. 

Соціальна адаптація ветеранів, їхня психологічна, консультативна і 

реабілітаційна підтримка, допомога сім’ям загиблих захисників — над усім 

цим ми працюємо постійно і не зупиняємось. 

Ветерани та їхні сім’ї повинні отримувати всю необхідну підтримку не 

тільки у своїх рідних регіонах, але й там, де вони опинилися як переселенці. 

Впевнений, що за підсумком роботи майстерні з’являться рішення, які цьому 

сприятимуть. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/pershyi-zastupnyk-nachalnyka-ternopilskoi-

ova-stepan-kuibida-vziav-uchast-v-onlain-naradi-shchodo-zapusku-tretoho-

etapu-prohramy-vidnovlennia-ukrainy 

Перший заступник начальника Тернопільської ОВА Степан Куйбіда 

взяв участь в онлайн - нараді щодо запуску третього етапу "Програми 

відновлення України" 

Перший заступник начальника Тернопільської ОВА Степан Куйбіда 

взяв участь в онлайн - нараді під головуванням заступника Міністра розвитку 

громад та територій України Олексія Рябикіна щодо запуску третього етапу 

"Програми відновлення України", що реалізується за підтримки 

Європейського інвестиційного банку (ЄІБ). 

Програма передбачає залучення 100 мільйонів євро на фінансування 

проєктів з відновлення соціальної інфраструктури, об'єктів житлово-

комунального господарства та забезпечення муніципальним житлом у 
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регіонах, що постраждали від російської агресії або прийняли значну кількість 

внутрішньо переміщених осіб. Кошти надходитимуть до громад у формі 

субвенцій з державного бюджету. 

Особливістю програми є впровадження інноваційної платформи 

DREAM, яка автоматизує процеси відбору та моніторингу проєктів, 

забезпечуючи прозорість та ефективність управління фінансами. Проєкти 

зосереджуються на чотирьох ключових напрямах: енергетична стійкість 

громад, будівництво житла, модернізація інфраструктури водопостачання та 

водовідведення, а також реконструкція медичних закладів. 

ЄІБ встановив чіткі "зони безпеки" для реалізації проєктів. 

Фінансування не здійснюватиметься на тимчасово окупованих територіях та в 

зонах активних бойових дій. Додатково визначено "червону зону" (території 

менше 25 км від зони бойових дій або кордону з РФ) та "помаранчеву зону" 

(території в межах 25-70 км). 

Для участі у програмі громади мають відповідати певним критеріям: 

об'єкт повинен бути у комунальній власності, обов'язкове співфінансування з 

місцевого бюджету (мінімум 23%), наявність актуальної проєктно-

кошторисної документації. Термін реалізації проєктів становить 18 місяців, а 

для проєктів розподіленої генерації – до 1 жовтня 2025 року. Важливою 

умовою є зобов'язання громади забезпечувати утримання об'єкта протягом 

щонайменше 20 років після завершення проєкту. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/u-ternopilskii-ova-vidbulosia-pidpysannia-

memorandumu-pro-spivpratsiu-mizh-oblasnoiu-viiskovoiu-administratsiieiu-ta-

natsionalnym-konhresom-ukrainskykh-asotsiatsii-italii 

У Тернопільській ОВА відбулося підписання меморандуму про 

співпрацю між обласною військовою адміністрацією та Національним 

Конгресом українських асоціацій Італії 

Документ підписали начальник Тернопільської ОВА В’ячеслав Негода 

та президент Конгресу Лариса Левчун. 

Меморандум закладає основи для поглиблення співпраці у сферах 

культури, освіти та громадської дипломатії. Документ передбачає реалізацію 

спільних проєктів, спрямованих на формування позитивного іміджу 

Тернопільської області за кордоном. Особливу увагу приділено боротьбі з 

російською пропагандою, просуванню української культури та забезпеченню 

відпочинку для дітей військових і переселенців на території Італії. 

Під час зустрічі В’ячеслав Негода подякував українцям в Італії за їхню 

активну підтримку України з перших днів російської агресії. Він наголосив на 

важливості розширення співпраці, зокрема між громадами Тернопільщини та 

італійськими комунами. 
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Очільник ОВА підкреслив зацікавленість у впровадженні італійського 

досвіду місцевого самоврядування та виконавчої влади, а також готовність 

області до активної співпраці з Національним Конгресом і регіональними 

структурами в Італії. 

«Ми всі знаходимося за межами осі зла, і наше спільне завдання – 

зруйнувати її та забезпечити сталий розвиток. Сьогодні підтримка наших 

партнерів є надзвичайно важливою. Я вдячний уряду Італії за їхню допомогу 

Україні», – зазначив В’ячеслав Негода. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/viacheslav-nehoda-vidvidav-kramatorske-

vyshche-profesiine-uchylyshche-iake-bulo-relokovane-do-koroptsia 

В’ячеслав Негода відвідав Краматорське вище професійне училище, 

яке було релоковане до Коропця 

Краматорське вище професійне училище, яке через воєнні дії було 

переміщене до Тернопільської області, продовжує працювати над 

забезпеченням високої якості професійної освіти. 

Начальник Тернопільської обласної військової адміністрації В’ячеслав 

Негода здійснив робочу поїздку до навчального закладу, де оглянув обладнані 

майстерні та навчальні кабінети, зокрема кухню-лабораторію, STEAM-

лабораторію хімії, майстерні зварників та автослюсарів. 

У межах візиту В’ячеслав Негода провів зустріч із керівництвом та 

працівниками училища. Основна увага була зосереджена на обговоренні 

актуальних проблем, з якими стикається заклад у процесі релокації та роботи 

в умовах обмежених ресурсів. Зокрема, йшлося про необхідність покращення 

умов для учнів і викладачів та плани з подальшого розвитку інфраструктури. 

Начальник ОВА висловив подяку колективу за їхню працю в непростих 

умовах та наголосив на важливості підтримки закладів професійної освіти.  

 

*** 

 

14.01.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/na-prykarpatti-zustrily-cherhovyi-

evakuatsiinyi-potiah-z-donetskoi-oblasti 

На Прикарпатті зустріли черговий евакуаційний потяг з Донецької 

області 

Сьогодні на Івано-Франківщину прибули 26 донеччан – жителів 

Покровської, Мирноградської, Великоновосілківської та Комарської 

територіальних громад Донецької області. Їм надали всю необхідну допомогу 

та поселили у місце тимчасового проживання в Бурштинській територіальній 
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громаді. Також евакуйованим людям нададуть соціальний супровід під час 

оформлення допомоги на проживання, сприятимуть в отриманні належної 

психологічної та медичної підтримки. 

Під час зустрічі жителів Донеччини міжнародні організації провели 

реєстрацію на одноразову грошову допомогу у розмірі 10800 гривень на одну 

людину. Варто додати, що для евакуйованих також передбачені такі соціальні 

гарантії як безкоштовне житло у закладах комунальної форми власності 

(визначених місцями тимчасового проживання), виплата допомоги на 

проживання внутрішньо переміщених людей, гуманітарна, психологічна та 

медична допомоги тощо. 

Евакуація відбулася у співпраці між Івано-Франківською та Донецькою 

облдержадміністраціями, Офісом Президента України, Міністерством 

національної єдності України, Міністерством соціальної політики України, АТ 

«Укрзалізниця», благодійним фондом «Рокада» та Бурштинською міською 

радою. 

До слова, від початку війни Прикарпаття прийняло понад 150 тисяч 

переселенців. Більше 112 тисяч людей лишилися в області на тривале 

проживання. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/ivano-frankivshchyna-u-triitsi-lideriv-sered-

oblastei-za-rivnem-ukomplektuvannia-vakansii-za-2024-rik 

Івано-Франківщина – у трійці лідерів серед областей за рівнем 

укомплектування вакансій за 2024 рік 

Торік з обласною службою зайнятості співпрацювало 6 тисяч 

роботодавців. У її базі даних налічувалось 17 тисяч вакансій, з яких за 

сприяння служби зайнятості було укомплектовано 13,6 тис. Про це повідомила 

голова обласної державної адміністрації – начальниця обласної військової 

адміністрації Світлана Онищук. Рівень укомплектування становить 80%.  

За минулий рік офіційно працевлаштовано 403 внутрішньо переміщених 

людини. За це 299 роботодавців отримали відповідні компенсації. Загалом від 

початку дії програми 852 роботодавці Прикарпаття вже отримали 

відшкодування за працевлаштування 1348 внутрішньо переміщених людей. 

До слова, загальна тривалість надання компенсації становить три місяці 

та 6 місяців – для людей з інвалідністю. Сума відшкодування залежить від 

розміру мінімальної зарплати. 
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*** 

 

16.01.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/na-bukovyni-stvoriat-dodatkovi-mistsia-dlia-

tymchasovoho-prozhyvannia-vpo 

На Буковині створять додаткові місця для тимчасового проживання 

ВПО 

Фахівці Департаменту регіонального розвитку Чернівецької ОВА 

провели зустріч із представниками благодійної організації «Благодійний фонд 

«Рокада», менеджером та координатором інженерного напряму проєкту 

«Підтримка приймаючих громад: створення доступних умов для евакуації 

населення». Основною темою обговорення стало створення у Чернівецькій 

області додаткових місць для тимчасового проживання ВПО. 

Так, до червня 2025 року у місцях тимчасового проживання ВПО 

планують створити ще 207 додаткових ліжко-місць, 87 з яких будуть 

інклюзивними. Попередньо відібрано 5 будівель, в яких проведуть поточний 

ремонт, закуплять меблі та побутову техніку. 

Проєкт спрямований на підтримку органів влади у підготовці місць 

колективного проживання до можливої евакуації шляхом створення 

нових/додаткових місць та забезпечення мінімальних умов для людей з 

інвалідністю та людей похилого віку, які потребують догляду. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/predstavnyky-oda-peredaly-humanitarnu-

dopomohu-vpo-shcho-prozhyvaiut-u-iaremchanskii-polianytskii-hromadakh-ta-

sanatorii-hirske-povitria 

Представники ОДА передали гуманітарну допомогу ВПО, що 

проживають у Яремчанській, Поляницькій громадах та санаторії «Гірське 

повітря» 

Сьогодні під час робочої поїздки до Надвірнянського району 

представники обласної державної адміністрації зустрілися з внутрішньо 

переміщеними людьми та передали їм гуманітарну допомогу від фонду 

«Global Empowerment Mission Ukraine» («GEM UA»). 

Під час зустрічі внутрішньо переміщені люди, що проживають у 

Яремчанській міській та Поляницькій сільській громадах, мали можливість 

поставити запитання та звернутися зі своїми проблемами, зокрема до радника 

голови облдержадміністрації Сергія Круліковського, представників 

департаменту соціальної політики, відділу роботи зі зверненнями громадян, а 

також представників Надвірнянської райдержадміністрації. Цікавили людей 

серед іншого житлові програми для ВПО, можливість отримання гірського 
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посвідчення. Зазначимо, що Яремчанська громада прийняла 14 тис. людей із 

числа ВПО.  

Відвідали представники ОДА й ДЗ «Спеціалізований санаторій «Гірське 

повітря» Міністерства охорони здоров’я України, що в селищі Ворохта, у 

якому зараз проживають переважно внутрішньо переміщені люди похилого 

віку. Мешканці закладу та його керівництво поділилися проблемними 

питаннями, що виникають у роботі санаторію. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

16.01.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-zelenskiy-zustrivsya-z-delegatsieyu-oon-u-kievi 

Зеленський зустрівся з делегацією ООН у Києві 

У четвер, 16 січня, президент України Володимир Зеленський зустрів у 

Києві делегацію ООН, яку очолили заступник генсекретаря з гуманітарних 

питань, координатор надзвичайної допомоги Том Флетчер та Верховний 

комісар у справах біженців Філіппо Гранді 

Про це Зеленський повідомив у telegram.  

Він розповів, що до зустрічі з ним делегація відвідала південну частину 

України, а також Дніпровську, Сумську та Харківську області, зокрема 

Куп’янськ. 

"Це дуже важливо, і я дякую вам. Ви бачили людей там і розумієте, що 

таке війна та які її наслідки", - підкреслив президент.  

Зеленський подякував ООН за підтримку українців і наголосив, що 

"війна Росії проти України спричинила одну з найбільших гуманітарних криз 

сьогодення, і міжнародні організації мають примусити державу-агресорку до 

встановлення справедливого й тривалого миру".  

"Глава держави відзначив важливість Плану гуманітарних потреб та 

реагування ООН на 2025 рік і Регіонального плану реагування Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців, які, зокрема, передбачають 

загальну консолідацію майже 3,3 млрд дол. США на підтримку українців 

цього року", - йдеться у повідомленні.  
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*** 

 

17.01.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/poglyad-ukrainski-bizhentsi-pid-udarom-chomu-

slovachchina-pogrozhue-pripinennyam-dopomogi 

Українські біженці під ударом: чому Словаччина погрожує 

припиненням допомоги? 

Українських біженців беруть у заручники: прем'єр Словаччини Роберт 

Фіцо погрожує помститися за те, що наша держава припинила транзит 

російського газу. 

Він пригрозив скасувати екстрену допомогу електроенергією, яку 

Словаччина надає Україні після ракетних обстрілів, а також зрізати соціальні 

виплати українським біженцям. Це не просто ганебний шантаж — це чистий 

блеф! Державна енергокомпанія Словаччини вже заявила, що не піддасться 

політичному тиску прем’єра та продовжить постачання електрики до України. 

Фіцо лише імітує силу, але його погрози нагадують риторику Путіна, до 

якого він їздив перед Різдвом. 

А що думають українські біженці про погрози Фіцо? Наскільки вони 

залежать від допомоги уряду та наскільки вони налякані? Чи може одна 

людина поставити під загрозу підтримку цілої держави? І як це вплине на тих, 

хто шукав порятунок за кордоном?  

Погози словацького прем’єра залишилися порожніми: попри його заяви 

про скорочення енергетичної допомоги Україні, Польща оголосила про 

готовність компенсувати ці втрати додатковими поставками електроенергії. А 

сам Фіцо після цих подій зник з інформаційного простору — його знайшли аж 

у В’єтнамі. 

А тим часом його візит до Путіна та антиукраїнська риторика викликали 

обурення опозиції та громадян. Люди бояться, що Словаччина може стати 

черговим сателітом Москви. За мітингами уважно слідкували й українці, які 

живуть у Словачинні. 

В перші місяці Словаччина першою у світі передала систему 

протиповітряної оборони. За президентства Зузани Чапутової Словаччина 

активно допомагала і українським біженцям. 

Відомо, що найбільшу кількість українців прийняли Німеччина (1,1 

млн), Польща (960 тис) та Чехія (370 тис). Але навіть маленька Словаччина з 

населенням у 5 мільйонів прихистила близько 130 тисяч українців.  Їм 

надавали матеріальну допомогу — 80 євро на особу. Так, це не 500, як у багатій 

Німеччині, але для людей, які втратили все, це було більше, ніж багато. 

Спочатку людей селили безкоштовно, словаки приймали їх до себе. 

Трохи згодом уряд розробив програму компенсації житла, де за кожних 

окремо проживаючих українців виплачується певна сума. Також усі українці 

мали змогу безкоштовно користуватися громадським транспортом, а діти 

отримали від словацького уряду ноутбуки або планшети. 
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А потім, на виборах 2023 року, переміг Роберт Фіцо, який називав 

українських військових "нацистами та фашистами". Він обіцяв, що не дасть 

Україні "ні однієї кулі". Втім, заборонити комерційний військовий експорт так 

і не зміг, і постачання озброєння навіть зросли. Ситуація виявилася подібною 

до постачання електрики, яке він теж збирався заборонити. 

Але те, що Фіцо справді зробив, — це суттєво обмежив допомогу 

українським біженцям ще влітку цього року. Тому його нинішні погрози не 

мають жодного сенсу: двічі відібрати один і той самий гаманець не вийде. 

З початку липня 2024 року в Словаччині змінилися правила надання 

допомоги за програмою тимчасового колективного захисту. 

Матеріальна допомога тепер надається лише на 120 днів від моменту 

прибуття або ж соціально вразливим групам.  

Через ці зміни кількість отримувачів допомоги скоротилася вчетверо. До 

липня 2024 року допомогу отримували 33 тисячі осіб, тепер залишилося 8 

тисяч. Якщо раніше Словаччина витрачала на ці виплати 5 мільйонів євро на 

місяць, то тепер — лише 1,2 мільйона. 

Скоротилася і кількість словаків, які отримують компенсацію за 

розміщення українців: було 10 тисяч осіб, зараз залишилося близько 4 тисяч. 

Нічого особливого в тому, що Словаччина зменшує підтримку біженців, 

немає. Таким шляхом йдуть багато країн. Але водночас вони чесно визнають: 

це для того, щоб стимулювати українців працювати та оптимізувати свої 

витрати. 

Тільки словацький прем’єр, який атакує Євросоюз зсередини та заглядає 

в очі Путіну, намагається використати тему українських біженців і допомоги 

їм у своїх брудних політичних іграх. Українці ж у Словаччині дають собі раду 

і без урядових виплат: працюють, інтегруються та навіть відкривають власні 

бізнеси. 

Фіцо переймає стиль Путіна, фірмовим почерком якого давно стало 

взяття в заручники невинних людей. Але словацький прем’єр все ж живе в 

центрі Європи й змушений зважати на цивілізовані норми. Саме тому його 

погрози так і залишилися порожніми словами. На додаток, після його візиту 

до Москви захиталася коаліція, і вже цього року в Словаччині можуть 

відбутися дострокові вибори. 

Втім, поведінка Фіцо — це важливий політичний сигнал. І не лише для 

нашої влади, а й для українців за кордоном.  

Лише сильна українська держава здатна гарантувати безпеку своїм 

громадянам. Саме тому після війни нам потрібно змінити країну — її 

інституції та ідеологію.  Якщо ми не змінимося, не відновимо довіру людей до 

держави й не створимо нову країну, то не буде ні інвестицій, ні повернення 

біженців. 

Микола Княжицький, журналіст, народний депутат України. 
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*** 

 

18.01.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-golova-alternativi-dlya-nimechchini-u-

bavarii-zaklikala-vzhe-zaraz-vislati-usikh-ukrainskikh-bizhentsiv 

Голова "Альтернативи для Німеччини" у Баварії закликала "вже 

зараз" вислати усіх українських біженців 

Про це повідомляє Süddeutsche Zeitung, передає DW. 

Під час наради баварської АдН, яка відбулася 14–15 січня в Регенсбурзі, 

було ухвалено два програмні документи – "План майбутнього, новий старт для 

Баварії" та "Пакет проти ісламізації". Хоча в них прямо не згадується Україна, 

йдеться про "реміграцію", висилку злочинців та іноземців без права на 

проживання. 

Ебнер-Штайнер наголосила на необхідності реміграції для запобігання 

ісламізації Баварії. Водночас політикиня порушила питання про висилку 

українців, стверджуючи, що Україна має достатньо території для повернення 

своїх громадян. Вона оцінила кількість осіб, яких можна депортувати, 

включаючи українських біженців, у два мільйони. 

Ебнер-Штайнер також закликала до "масштабної реміграції" та 

запровадження в Баварії "надзвичайної ситуації з біженцями", щоб обмежити 

їх розміщення, зосередившись на запобіганні напливу отримувачів допомоги, 

які, за її словами, не бажають інтегруватися. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/925997-pereselenci-oficijno-stali-

zitelami-gromad-so-ce-oznacae-ta-skilki-ih-prozivae-na-kirovogradsini/ 

Переселенці офіційно стали жителями громад: що це означає та 

скільки їх проживає на Кіровоградщині 

У Кіровоградській області проживають 73 тисячі переселенців. Нині 

вони отримали можливість стати повноправними жителями громад, до яких 

переїхали: можуть брати участь у зборах, громадських слуханнях, розподілі 

місцевого бюджету, пропонувати свої ініціативи. 6 січня президент підписав 

закон, який вніс зміни до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" та 

інших законодавчих актів. 

Про це Суспільному розповіла заступниця начальника обласної 

військової адміністрації Катерина Колтунова. 

За її словами, аби бути жителями громади, переселенці мають 

зареєструвати місце проживання та отримати довідку про взяття на облік. 

"Переселенці офіційно є повноцінними жителями громад, в яких вони 

проживають, мають можливості і права щодо участі в місцевих референдумах, 
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загальних зборах жителів громади, право ініціювати розгляд місцевою радою 

ініціативи жителів, брати участь у громадських слуханнях та публічних 

консультаціях, у плануванні та розподілі грошей місцевого бюджету. Щодо 

адаптації: це не тільки про тимчасове проживання, а й про створення відчуття 

стабільності, включеності, довіри". 

Переселенець з Лиманської громади Донецької області Сергій Руденко 

з травня 2022 року живе у місті Бобринець. З його слів, він виїхав за день до 

того, як його село окупували російські війська. 

"Тут і залишуся, тому що вертатися нікуди. Житло моє розбите, я не 

знаю, що взагалі від села залишилося". 

Чоловік орендував у Бобринці житло і знайшов собі роботу — працює 

майстром на комунальному підприємстві. Зарплати, сказав, вистачає. 

Катерина Луновська у Бобринець переїхала з Миколаєва три роки тому. 

"Коли почалась війна, ми прокинулись від вибухів, все це бачили з вікна. 

Швидко ухвалили рішення, що треба їхати, сину було п'ять років. Було 

страшно". 

Нині з сином живуть у її батьків, які мають будинок у Бобринці. Син 

ходить у місцеву школу. У вересні минулого року Катерина знайшла роботу в 

магазині — працює керуючою. З її слів, для неї важливо мати право голосу в 

громаді. 

Нині у Бобринецькій громаді проживають 800 переселенців з Донецької, 

Херсонської та Миколаївської областей. 20 з них мешкають у гуртожитку, 

який обладнали за гроші міжнародних донорів та місцевого бюджету, інші – 

купили або орендують житло, розповів міський голова Леонід Кравченко. 

"16 людей зареєструвалися у службі зайнятості, 40 людей 

працевлаштували на території нашої громади — на комунальних 

підприємствах, в приватному бізнесі. Ми створюємо умови для 

працевлаштування, для бізнесу, релокованого бізнесу. В нас є приміщення і 

земельні ділянки, які ми пропонуємо". 

Міський голова сподівається, що ухвалення закону про те, що 

переселенців офіційно визнали жителями громад, збільшить допомогу 

громадам від держави. 

"Людям, у яких зруйнували житло, треба або їхати за кордон, або 

працевлаштовуватися і влаштовувати своє життя тут. Цей закон дуже 

потрібний, тому що є ця проблема, я думаю, це перший крок для її вирішення 

і для підтримки місцевої влади". 

Заступниця начальника обласної військової адміністрації вважає, що 

новий закон про інтеграцію у громади допоможе переселенцям активніше 

шукати роботу. За майже три роки повномасштабної війни у центри зайнятості 

звернулися 8324 переселенців, 2146 з них знайшли роботу. 
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*** 

 

18.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117366-estonska-rada-u-spravax-bizhentsiv-

vidnovljue-programu-bagatotsiljovoi-groshovoi-dopomogi 

Естонська рада у справах біженців відновлює програму 

багатоцільової грошової допомоги 

Естонська рада у справах біженців оголосила про відновлення прийому 

заявок на багатоцільову грошову допомогу, яка спрямована на підтримку 

найбільш вразливих категорій населення. Ця програма забезпечує фінансову 

допомогу для покриття базових потреб, таких як харчування та засоби гігієни. 

Про це йдеться на сайті ради. 

Розмір виплат складає 3600 гривень на місяць на одного члена 

домогосподарства протягом трьох місяців. Допомога надається 

домогосподарствам із низьким рівнем доходу, які мешкають у Запорізькій, 

Донецькій, Луганській, Харківській та Херсонській областях. 

 

Пріоритет у програмі надається домогосподарствам, що належать до 

вразливих категорій. Серед них сім’ї з дітьми, очолювані одним із батьків, 

домогосподарства з вагітними жінками, багатодітні сім’ї, а також ті, в яких є 

діти до двох років. Особливу увагу приділяють людям з інвалідністю, тяжкими 

захворюваннями або старшим за 60 років. Допомогу також можуть отримати 

домогосподарства, які зазнали втрат через активні бойові дії або мають 

частково чи повністю зруйноване житло. 

Рішення про надання допомоги ухвалюється на підставі індивідуальної 

оцінки кожного домогосподарства з урахуванням підтверджених документами 

обставин. Наявність відповідних критеріїв не гарантує автоматичне отримання 

коштів, але є необхідною умовою для участі в програмі. Виплати 

здійснюються на банківський рахунок, зазначений у заявці, або у вигляді 

готівки через відділення банків чи пошти. 

 

*** 

 

16.01.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-jak-dijati-jakshcho-ne-

prijshli-viplati.html 

Допомога ВПО: як діяти, якщо не прийшли виплати 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони 

мають право на допомогу від держави. Іноді кошти не приходять вчасно. 

Видання «Факти ICTV» розповіло, як діяти у такі ситуації.  В Україні 

продовжують діяти виплати для внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Тобто 
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українці, які вимушені були покинути домівки через війну, у 2025 році 

продовжують отримувати державну допомогу. 

Для підтримки внутрішньо переміщених осіб на території України 

передбачено щомісячну допомогу від держави. Грошові виплати 

передбачають: 

 2 тис. грн для осіб від 18 років; 

 3 тис. грн для дітей (до 18 років) та осіб з інвалідністю. 

Ці виплати здійснюють щомісячно. 

Вони можуть затримуватися з технічних причин, але усі ВПО, які мають 

право на державну допомогу, їх обов’язково отримають. 

Якщо гроші вже мали надійти на картку, та їх досі немає, можна 

зателефонувати: 

 До Мінреінтеграції (номер гарячої лінії 15-48); 

 до офісу уповноваженого з питань ВПО (+38 (066) 813-62-39); 

 звернутися у свій ЦНАП та управління соцзахисту. 

Крім того, ви можете надіслати повідомлення у месенджери офіційних 

сторінок Мінреінтеграції та повідомити про затримки виплат. 

Після особистого звернення ваші дані перевірять і надішлють кошти. 

Чому виплати ВПО можуть затримуватись 

У Мінсоцполітики зазначають, що причиною затримок можуть бути 

технічні проблеми. Тобто всі українці, які мають право на отримання виплат, 

їх 100% отримають. Просто через технічні проблеми можуть відбуватися певні 

затримки. 

«Якщо виникають затримки, та виплати не надходять понад місяць – це 

технічні проблеми, які варто усувати якнайшвидше», – зазначили у 

Мінсоцполітики. 

Категорії осіб, які втратили право на допомогу, зазначено у Постанові 

Кабінету Міністрів №94  від 26 січня 2024 року.  

Отримати допомогу можуть лише ті, хто відповідає певним критеріям 

майнового стану:  

 пенсіонери, у яких  розмір пенсії  не перевищує 9 444 грн;  

 діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, віком до 23 

років, а також батьки-вихователі і прийомні батьки; 

 сім’ї, де є інваліди першої та другої групи або дитина з інвалідністю, 

віком до 18 років, або важкохвора дитина.  

Усі працездатні члени сім’ї, окрім тих, які доглядають за немічними або 

інвалідами, мають протягом 30 днів з дня призначення допомоги, стати на 

облік у службу зайнятості. Якщо вони цього не зроблять, то допомоги не 

отримають.  

Крім загальних категорій внутрішньо переміщених осіб, додаткові 

виплати можуть отримати й інші категорії населення. Зокрема, право на 

фінансову допомогу мають: 
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 Родини з дітьми до 14 років, які проживають у регіонах, де ведуться 

активні бойові дії або існує висока ймовірність їх початку, а також ті, 

хто перебуває в областях, де діти не можуть отримувати очну освіту. 

 Сім’ї, де один із членів доглядає за особою з інвалідністю I групи, 

дитиною з інвалідністю до 18 років або тяжкохворою дитиною. 

 Вагітні жінки з 30 тижня вагітності та діти до 14 років, які прибули 

без супроводу батьків. За таких дітей заяву може подати будь-який 

родич. 

Кому з ВПО відмовлять у виплатах 

Відмовлять у виплатах людям, які придбали протягом останніх трьох 

місяців перед зверненням автомобіль, молодший п’яти років, і ще деяким 

категоріям осіб: 

 Відмовлять у виплатах людям, які оплатили послугу або роботу на 

суму більше ніж 100 000 грн, або придбали нерухомість чи земельну 

ділянку, валюту, цінні метали та папери на суму понад 100 000 грн.  

 Не мають право на допомогу, що надається внутрішньо переміщеним 

особам, люди, які мають на депозиті суму більше ніж 100 000 грн.  

 Не отримають допомоги ті, хто має житло, площею не менше 13,65 

м² на одного члена сім’ї на територіях, де бойові дії не ведуться і не 

є тимчасово окупованою.  

 Допомогу не призначать людям, які наразі перебувають на 

державному утриманні або в місцях позбавлення волі.  

З 1 березня 2024 року відмовили у допомозі тим, хто повернувся до свого 

житла, яке знаходиться на тимчасово окупованих територіях. 

 

*** 

 

13.01.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/01/13/7202431/ 

ЄС анонсував нову гуманітарну допомогу для України на 148 млн євро 

Єврокомісія виділила додаткові 148 млн євро на гуманітарну допомогу 

для України та українських біженців у Молдові. 

Як повідомляє "Європейська правда", відповідну заяву розмістила 

пресслужба Єврокомісії.  

Анонсоване фінансування спрямують на гуманітарні проєкти в Україні 

та Молдові. Разом з цим пакетом на 148 млн євро загальна сума коштів, 

виділених Єврокомісією на гуманітарну допомогу Україні, сягає понад 1,1 

млрд євро. 

140 млн з нових коштів виділені на гуманітарні проєкти безпосередньо 

в Україні.  

"Фінансування буде спрямоване на невідкладну підтримку, таку як 

продукти харчування, прихисток, чиста вода, охорона здоров’я, підтримка в 

умовах зими. Ключові пріоритети – підтримка вразливих груп населення у 
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районах сходу й півдня України, які дуже потерпають від війни", – йдеться у 

заяві.  

Ще 8 мільйонів спрямовані на проєкти у Молдові – підтримку 

українських біженців та громад, які приймають їх. У тому числі йдеться про 

грошову підтримку, забезпечення доступу до охорони здоров’я та освіти, 

психологічну підтримку. 

 

*** 

 

14.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/ukrayintsi-povertayutsya-okupatsiyu-andryushhenko-

poyasniv-prichini_n2729436 

Чому українці повертаються на окуповані території: Андрющенко 

розібрав причини 

Чимало українців, яким вдалося виїхати з окупації, змушені знову туди 

повертатися. Однією з ключових причин є житло, втім залишається ще багато 

факторів, які спонукають людей жити під владою ворога. 

Про це 24 Каналу розповів керівник "Центру вивчення окупації" Петро 

Андрющенко, зауваживши, що житло є критичною необхідністю для кожного. 

Сьогодні мільйони внутрішніх переселенців перебувають на території 

України, але незрозуміло, де вони розміщені. 

Головні причини повернення 

Переселенці, яким не вдалося знайти дешеве житло, змушені виїжджати 

за кордон або повертатися під окупацію. Варто зауважити, що з листопада 

2024 року зробити це стало ще важче, адже через російську території майже 

не пропускають тих, хто їде туди вперше. 

Це не скасовує іншу міграцію, яка відбувається систематично з тими 

людьми, які вже встигли отримати російські паспорти. Вони більше не 

перебувають на обліку. Коли повернення українців набуло розголосу, росіяни 

перестали їх приймати. 

«Якщо говорити доволі широко, то однією з причин є образа, відсутність 

турботи з боку держави, несправедливість, яка обурює людей. Це спонукає їх 

повертатися туди, де у них хоча б залишилися домівки й речі», – розповів 

Петро Андрющенко. 

Важливим фактором є те, що люди, які мають певні соціальні виплати, 

українську пенсію – можуть повертатися та одночасно отримувати 

фінансування від України та від Росії. 

Яким є життя на окупованих територіях 

Росіяни усвідомлюють, що життя на окупованих територіях, їхній 

розвиток до 2022 року був значно кращим, ніж у Росії. Навіть деякі невеликі 

селища чи міста виглядали більш конкурентоспроможними, якщо 

порівнювати з російськими. 
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Сьогодні без паспорта країни-агресорки життя на окупованих територіях 

неможливе. До 1 січня 2025 року українці, які були зареєстровані й мешкали в 

цих районах до 2022 року, мали право на пришвидшене отримання паспорта. 

Зараз ця норма перестала діяти. Люди без російського документа вважаються 

іноземцями. 

«Отримати російський паспорт – це довга й непросто процедура. Тепер 

в наших людей є 90 днів, аби покинути територію Росії, або в іншому випадку 

їх депортують. Без документів вони не можуть просити про медичну 

допомогу, адже іноземцям її не надають», – підкреслив Андрющенко. 

З ліками ситуація ще гірша ситуація. Теоретично їх можна купити, але 

препаратів, які потрібні для хронічних захворювань чи, наприклад, інсуліну – 

в аптеках не знайти. Тому зараз найгірше почуватимуться люди, які не 

отримали російського паспорта й живуть у сільській місцевості. Скоріш за все, 

їм доведеться виїжджати або їх депортують. 

Що має зробити держава 

Найперше подбати про житло для переселенців. Це можна зробити 

навіть без додаткових тотальних вкладень. Наприклад, роздати 

муніципалітетам державну нерухомість, якої є достатньо у великих містах. 

«Також повернути громадам право дбати про своїх людей. Адже часто 

військово-цивільні адміністрації не знають, де перебуває їхня громада. Разом 

з муніципалітетами та міжнародними партнерами треба переобладнувати 

нерухомість під житло для наших переселенців», – наголосив керівник 

"Центру вивчення окупації". 

Варто розуміти, що мовиться не про будинки чи квартири, а хоча б про 

дешеві чи безплатні гуртожитки. Вони необхідні людям, які не отримують 

ніякої іншої допомоги від держави. Тоді українці перестануть думати про 

повернення під окупацію. 

Треба запустити програму перекваліфікації людей з окупованих 

територій. Всі, хто виїхали, мають певні професійні навички, які зараз не 

потрібні. Через це вони змушені шукати найдешевшу і найпростішу фізичну 

роботу, навіть якщо є кваліфікованими спеціалістами. 

«У Маріуполі були 2 величезні заводи, порти. Люди з професійними 

навичками зараз є в Україні. Нам не потрібно нікого із-за кордону. Достатньо 

знайти їх, швидко перевчити й залучати до військово-промислового 

комплексу», – наголосив Андрющенко. 

Люди можуть і хочуть працювати. Тому рішення, як вберегти українців 

від повернення до окупантів є, вони очевидні та їх можна реалізувати. На жаль, 

поки на це наважуються, з кожним місяцем кількість людей, які 

розчаровуються і виїжджають, – збільшується. 

Наскільки важлива психологічна й соціальна адаптація 

Про це треба дбати особливо, адже люди змінили не лише місце 

проживання, а фактично відмовилися від свого колишнього життя. До таких 

обставин треба звикнути. Переселенці мають відчувати, що їх не кинули 

напризволяще. 
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«На щастя, здебільшого серед людей ми не бачимо негативного 

ставлення. Звісно, є винятки, але тотального негативного ставлення до 

внутрішньо переміщених осіб не фіксуємо», – зауважив керівник "Центру 

вивчення окупації". 

Проте уваги потребує постійна комунікація, щоб люди знали правду й 

розуміли, що відбувається у їхніх рідних містах. Наприклад, зараз з'являються 

відео, у яких пропагандисти переконують, що населення нібито чекало 

окупантів, навмисно залишилося на цій території. Очевидно, це не так, але 

дехто може повірити в такі розповіді. 

"Тут важливо називати речі своїми іменами, наводити справжні цифри. 

Наприклад, у місті Курахове донедавна жило близько 500 людей. А до 

повномасштабного вторгнення цифра становила 18 тисяч. Це яскраво показує 

справжнє ставлення громади міста до Росії. Мешканці підтвердили, що є 

частиною України", – наголосив Андрющенко. 

Тому як переселенці, так і громади, які їх приймають, повинні розуміти, 

що насправді відбувається та проявляти добре, людське ставлення один до 

одного. 

 

*** 

 

 

14.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-nimechchini-2025-yak-podatisya-

status-bizhentsya_n2729493 

Довгий і непростий шлях: як отримати статус біженця у Німеччині 

Українці, які шукають притулку в Німеччині, мають змогу оформити 

статус біженця. Однак цей процес доволі довгий та складний. 

Насправді значно швидше оформити тимчасовий захист. Обидва статуси 

надають право на проживання, медичне обслуговування, соціальну підтримку, 

освіту та працевлаштування. Про це пише 24 Канал. 

Як оформити статус біженця у Німеччині 

Однак все ж якщо людина хоче оформити статус біженця, то це 

необхідно зробити на території Німеччини або на її кордоні. 

Як податися на оформлення статусу біженця: 

 Під час прибуття повідомте місцеву владу або прикордонну службу, 

що ви шукаєте притулку. 

 Заяву про надання притулку подають у Федеральному відомстві з 

питань міграції та біженців (BAMF). Якщо ви звернетеся до поліції, 

прикордонників чи будь-якого іншого офіційного органу, вас 

направлять до найближчого приймального центру. 

 У приймальному центрі вас зареєструють. Ви повинні будете надати 

особисті дані та надати документи посвідчення особи. Однак якщо 

документів немає, це не стане перешкодою. 
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 Після цього вам нададуть тимчасове житло, харчування та базову 

медичну допомогу. Ви також отримаєте тимчасове посвідчення – 

"Aufenthaltsgestattung". Це спеціальний дозвіл на перебування на час 

розгляду справи. 

Далі ви повинні будете провести інтерв'ю з представниками BAMF – це 

найважливіша частина процесу. Потрібно буде детально пояснити, чому ви 

шукаєте притулок. Важливо надати всі можливі докази (документи, свідчення, 

медичні довідки тощо). 

Після інтерв'ю BAMF розглядає справу й ухвалює рішення. Є кілька 

варіантів результату. Окрім статусу біженця, вони можуть надати 

субсидіарний захист (якщо є серйозна загроза життю через війну чи 

насильство) або додатковий дозвіл на перебування (якщо вас не можна 

депортувати з гуманітарних причин). 

Процес може тривати кілька місяців або навіть років залежно від 

складності справи. Поки ви очікуєте рішення, потрібно дотримуватися правил 

приймального центру та співпрацювати з владою. 

Людей зі статусом біженця зазвичай розселяють у центри первинного 

прийому (Erstaufnahmeeinrichtung). Біженці проживають у загальних кімнатах 

та повністю забезпечуються харчуванням. 

Через деякий час їх перенаправляють у нове місце проживання, 

переважно це гуртожитки. 

Люди, які отримали статус біженця за цією процедурою, не можуть 

подорожувати, поки триває надання притулку. 

Також вам можуть відмовити в наданні статусу біженця. У такому 

випадку ви маєте право подати апеляцію до адміністративного суду, і для 

цього краще скористатися допомогою адвоката. 

А у випадку позитивного рішення ви отримаєте дозвіл на проживання. 

А ще зможете відвідувати курси німецької мови, отримувати фінансову 

допомогу та підтримку для інтеграції. 

Однак всі ці права ви отримаєте навіть в тому випадку, якщо оформите 

тимчасовий захист за параграфом §24 Закону про перебування іноземців. 

Такий статус дає змогу переселенцям отримати дозвіл на проживання без 

потреби прохання про притулок. 

Ба більше, у людей зі статусом тимчасового більше свободи дій в плані 

подорожей, пошуку роботи та житла. 

Як оформити тимчасовий захист у Німеччині 

Для оформлення тимчасового захисту необхідно звернутися до 

місцевого відомства у справах іноземців (Ausländerbehörde), де потрібно 

надати закордонний паспорт та, за потреби, свідоцтва про народження дітей. 

Після реєстрації видається тимчасовий документ (Fiktionsbescheinigung), 

який підтверджує легальне перебування в країні до отримання офіційного 

дозволу на проживання. Процедура безплатна, значно простіша та швидша, 

аніж оформлення статусу біженця. 

 



38 

 

*** 

 

14.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/upovnovazhenyy-u-spravah-vidbudovy-ukrayiny-

chehiya-ne-bude-vyganyaty-ukrayinciv-8839948 

Уповноважений у справах відбудови України: Чехія не буде виганяти 

українців на війну 

Як заявив Томаш Копечний, «проблема з мобілізацією не наша»: Прага 

буде далі підтримувати українських біженців і рада тому, як вони 

інтегруються в чеський ринок праці. 

Урядовий уповноважений в інтерв’ю інтернет-виданню HlídacíPes.org 

укотре повторив позицію офіційної Праги: можливість, щоб Чехія чи інші 

європейські країни активно допомогли Україні з видачею українських 

чоловіків, що живуть за кордоном і можуть бути військовозобов’язаними, 

навіть не розглядається. 

За словами Копечного, прагнення Києва домогтися від західних країн 

такої допомоги — це перенесення внутрішніх проблем назовні і перекладення 

їх на закордонних партнерів України. 

Посадовець каже, що український уряд з’ясовує і в розмовах із Прагою, 

і деінде в Європі, чи можна і як можна було б ідентифікувати чоловіків, який 

можна було б мобілізувати. За його словами, в Чехії є майже 400 тисяч 

українських біженців (Міністерство внутрішніх справ Чехії нині повідомляє 

про майже 392 тисячі осіб із тимчасовим захистом, наданим у зв’язку з війною 

в Україні; Пожежно-рятувальний корпус, який бере участь у реєстрації 

біженців, налічує їх нині понад 388 тисяч), але величезна більшість їх — 

жінки, діти чи старші люди, так що потенційна мобілізація молодих українців 

у Чехії нічого принципово не змінила б. 

Ідею про якесь теоретичне «полювання» на боєздатних українців у 

країнах Заходу уповноважений назвав «безглуздям»: «У будь-якій 

європейській правовій державі неможливо й уявити, щоб людей, яким наданий 

тимчасовий захист чи притулок, або тих, хто тут має дозвіл на перебування, 

видавати до воєнної зони». 

«Наша позиція полягає в тому, що Чехія допомагає біженцям від війни і 

з погляду інтеграції українців у ринок праці досягла надзвичайних успіхів. 

Тим часом, на жаль, вони працюють переважно за менш кваліфікованими 

професіями, що невигідно і для них, і для нашої економіки, але й так вони 

тільки у вигляді податків щомісяця вносять до бюджету майже мільярд крон. 

І коли порівняти те, скільки чеський бюджет витрачає на підтримку 

українських біженців і скільки від них отримує, то це з економічного погляду 

величезна користь для нас. Із новим законом Lex Ukrajina умови перебування 

стануть суворіші, але тим, хто вже тут, хто економічно активний і платить 

податки, ми дамо можливість поселитися тут надовго», — наголосив урядовий 

уповноважений у справах відбудови України Томаш Копечний. 
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Україна, якій для оборони від агресії Росії бракує не тільки озброєнь, але 

й у першу чергу бійців, уже давно заявляє, що хотіла б повернення з-за 

кордону додому сотень тисяч чоловіків призовного й мобілізаційного віку. 

Українські посадовці вже не раз закликали країни Європи допомогти з цим 

поверненням. А президент України Володимир Зеленський і міністр оборони 

України Рустем Умєров минулого року закликали українців-чоловіків 

мобілізаційного віку, які перебувають за кордоном, повернутися до України і 

з’явитися до призовних пунктів. Також Україна наклала на таких чоловіків 

низку консульських обмежень, щоб змусити їх перебувати на українському 

військовому обліку. 

Як вважають, нині за межами України перебувають сотні тисяч її 

громадян-чоловіків віком від 18 до 60 років, тобто призовного й 

мобілізаційного віку. Найбільше їх у країнах Євросоюзу. 

Тим часом і в Чехії, і в інших країнах ЄС, і загалом у Європейському 

союзі посадовці вже не раз коментували українські плани щодо мобілізації 

українців із-за кордону словами про неможливість примусового повернення 

осіб, які мають бути мобілізовані, до України. 

Зокрема, єврокомісарка з питань міграції Ілва Юхансон заявляла, що в 

Євросоюзі окремий підхід до українців мобілізаційного віку неможливий і 

«викидати» їх із ЄС не будуть. За її словами, Європейський союз підтримає 

тих, хто хоче повернутися до України з власної волі, і обговорить із 

українською стороною, як це краще зробити. 

На запитання, чи можливий у Євросоюзі відмінний від загального підхід 

до українських чоловіків-біженців призовного й мобілізаційного віку, що 

враховував би стать, вік і військовозобов’язаність, єврокомісарка відповіла: 

«Це неможливо згідно з директивою про тимчасовий захист». 

У Чехії міністр закордонних справ Ян Ліпавський іще майже рік тому 

наголошував, що країна не може примусово повертати громадян України 

додому через українську мобілізацію. «Таких механізмів не існує, і, очевидно, 

вони не відповідали б міжнародному праву і обов’язкам, які має Чехія в 

міжнародних відносинах», — сказав він тоді. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehy-bachat-integraciyu-bizhenciv-hochut-

povernennya-yih-dodomu-i-bachat-u-nyh-8840175 

Чехи бачать інтеграцію біженців, хочуть повернення їх додому і 

бачать у них проблему — опитування 

Такі результати нового дослідження про ставлення чехів до прийняття 

біженців із України, що було здійснене восени 2024 року. Дослідження 

чеського Центру досліджень громадської думки, зокрема, з’ясувало, що 
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розвитком ситуації навколо біженців цікавиться ледь більше ніж чверть (29 

відсотків) чеських громадян. Це найнижча досі частка. 

Лише менш ніж десята частина (9 відсотків) громадян підтримує 

можливість для біженців залишитися жити в Чехії. А майже дві третини (64 

відсотки) хотіли б, щоб біженці лишалися в країні лише тимчасово і, як тільки 

це стане можливо, повернулися б на батьківщину. При цьому майже чверть 

(23 відсотки) вважає, що Чехія взагалі не мала б приймати українських 

біженців. 

Як і раніше, переважає думка, що Чехія прийняла більше українців, ніж 

була здатна, — таких 60 відсотків. Із них майже третина (31 відсоток) вважає, 

що Чехія прийняла набагато більше українців, ніж могла б. Тих, хто вважає, 

що Чехія прийняла якраз стільки, скільки могла, чи й менше, — разом 36 

відсотків. 

Трохи більш як половина чехів (51 відсоток) вважає, що біженців 

вдається інтегрувати в чеське суспільство. Натомість дві п’яті чеської 

громадськості (40 відсотків) мають протилежну думку. 

Понад половина громадян (56 відсотків) згодна з думкою, що біженці з 

України становлять проблему в контексті всієї Чехії. Але коли йдеться про 

конкретне місце проживання опитаних, то там проблему в біженцях вбачають 

уже лише 30 відсотків. Та порівняно з весною 2024 року це число зросло (тоді 

воно становило 24 відсотки). 

Дослідження було здійснене з середини вересня до кінця жовтня 2024 

року серед 1008 громадян Чехії віком понад 15 років, відібраних за квотною 

репрезентативною вибіркою, зі статистичним зважуванням даних; похибка не 

вказана. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/pasporty-yaki-ne-vydayut-ukrayincyam-za-

kordonom-budut-vydani-kazhut-v-ofisi-8840290 

Паспорти, які не видають українцям за кордоном, «будуть видані», 

кажуть в офісі президента 

Володимир Зеленський «вирішив питання», заявила заступниця голови 

його офісу Ірина Верещук. Як саме — наразі не відомо. 

Як написала вона в соцмережах, під час зустрічі Зеленського з 

українською громадою в перебігу його недавнього візиту до Польщі 

обговорювали, серед іншого, питання видачі паспортів паспортними 

сервісами державного підприємства «Документ». За її словами, лише в Польщі 

йдеться про понад 80 тисяч громадян України, які давно чекають свої 

документи. 
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«Президент питання вирішив. Паспорти будуть видані. І не тільки в 

Польщі — всюди, де вони «застрягли». Дякую МВС та МінНацЄдності за 

співпрацю», — написала Верещук. 

Ідеться вочевидь про чоловіків призовного й мобілізаційного віку, від 16 

до 60 років, видача паспортів яким за кордоном була навесні 2024 року різко 

обмежена, а на практиці взагалі припинена, за деякими винятками, у зв’язку зі 

змінами до закону про мобілізацію. При цьому нерідко на невидачу паспортів 

скаржаться й ті, хто замовив і оплатив свої документи ще до набуття чинності 

цими обмеженнями. 

Ніяких офіційних коментарів із приводу заяви Верещук наразі не було. 

Деталі можливого рішення — зокрема, такі, як умови, на яких мали б видавати 

паспорти, — невідомі. 

Так само не ясно, чи «вирішене» питання і з паспортами, замовленими в 

закордонних дипломатичних установах України, які підпорядковані 

міністерству закордонних, а не внутрішніх справ, про яке згадала посадовиця, 

— щодо них застосовують такі самі обмеження. 

Тим часом паспортних сервісів ДП «Документ» поза межами України 

існує лише 13 у шести європейських країнах — Чехії, Польщі, Німеччині, 

Словаччині, Іспанії, Італії; ще один, у турецькому Стамбулі, перебуває в 

процесі закриття і, як заявляється, лише видає раніше замовлені документи, 

але нових заявок не приймає. Українці в решті світу можуть отримати новий 

паспорт тільки в консульському відділенні України. 

Норми протилежного змісту 

Щодо видачі паспортів громадянам України за кордоном наразі чинні 

одночасно дві постанови Кабінету міністрів протилежного змісту: одна 

дозволяє пересилати виготовлені в Україні паспорти за кордон для видачі там, 

інша це прямо забороняє. 

Постанова від 16 серпня 2024 року № 932 встановлює для громадян 

України чоловічої статі віком від 18 до 60 років обов’язок мати дійсний 

військово-обліковий документ для замовлення чи отримання паспорта. При 

цьому в постанові мовиться: «У разі отримання з Єдиного державного реєстру 

призовників, військовозобов’язаних та резервістів відомостей про недійсність 

пред’явленого військово-облікового документа отримання такими особами 

паспорта громадянина України, паспорта громадянина України для виїзду за 

кордон здійснюється у територіальному органі / територіальному підрозділі 

ДМС (тобто на території України — ред.). У такому разі пересилання таких 

паспортів до відокремленого підрозділу або закордонної дипломатичної 

установи України для організації їх видачі не здійснюється». Із цього 

випливає, що в разі дійсності військово-облікового документа паспорт може 

бути пересланий для видачі за кордоном. 

При цьому постанова від 23 квітня 2024 року № 443 встановлює 

протилежну норму: «Отримання паспорта громадянина України, паспорта 

громадянина України для виїзду за кордон громадянином України чоловічої 

статі віком від 18 до 60 років здійснюється у територіальному органі / 
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територіальному підрозділі ДМС. Пересилання таких паспортів до 

відокремленого підрозділу або закордонної дипломатичної установи України 

для організації їх видачі не здійснюється». Винятки з цього правила лічені: 

зокрема, зможуть отримати паспорти за кордоном особи з інвалідністю та 

їхній супровід, особи, що супроводжують тяжко хворих дітей чи дітей-сиріт, 

а також військові, направлені на лікування за кордон. 

Radio Prague International не має даних, скільки громадян України не 

може отримати паспорти в Чехії. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-kudy-

mozhna-zvernutysya-po-dopomogu-z-onlayn-8840298 

Продовження тимчасового захисту: куди можна звернутися по 

допомогу з онлайн-реєстрацією 

Наближається онлайн-реєстрація на продовження тимчасового захисту 

в Чехії до 2026 року. Кореспондентка Чеського радіо Олександра Сімочко 

поспілкувалася з Анною Курницькою, координаторкою Українського 

консультаційного центру у Празі, де допомагатимуть із реєстрацією, а в 

майбутньому — і з виявленням інтересу до спеціального дозволу на 

довгострокове перебування. 

Український консультаційний центр у Празі працює вже два роки. 

Організація співпрацює з консульством України, надає консультації з питань 

ідентифікації у Пенсійному фонді, допомагає з виготовленням документів, а 

також консультує щодо інших питань, пов’язаних із легальним перебуванням 

за кордоном. Центр надає й інформаційну підтримку щодо тимчасового 

захисту. Зокрема, тут можна отримати допомогу з онлайн-реєстрацією на 

продовження тимчасового захисту. 

— Які послуги ви надаєте? З якими питаннями можна до вас 

звернутися? 

— Ми розуміємо, що українці в Чехії потребують різного роду 

юридичної допомоги, зокрема підтримки з легалізацією, а також оформленням 

і оновленням українських документів. Саме для цього і було створено наш 

центр. Основний напрямок нашої роботи — це робота з українськими 

документами. 

— Наближається онлайн-реєстрація на продовження тимчасового 

захисту. Чи будете ви допомагати громадянам України з цим? 

— Так, звісно. Минулого року ми вже допомагали громадянам України 

з онлайн-реєстрацією, і цього року продовжимо надавати такі послуги. Ми 

повідомимо про початок реєстрації через наші соціальні мережі. Як тільки ми 

переїдемо в новий офіс і стане відомо про відкриття онлайн-реєстрації, 
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запрошуємо всіх охочих до нас. Ми будемо допомагати зі створенням нових 

облікових записів, заповненням даних та подачею документів. 

— Як можна отримати ваші послуги? Чи потрібно приходити 

особисто, чи можна звернутися онлайн? 

— Ми працюємо як онлайн, так і офлайн. Наразі наш офіс розташований 

у приміщенні Крайового центру допомоги України в Празі, але найближчим 

часом ми плануємо переїзд, про що обов’язково повідомимо. З нами можна 

зв’язатися через телеґрам, фейсбук або електронну пошту CC-

Prague@icmpd.org чи за номером телефону – +420 722 032 676. Якщо у вас є 

якесь просте питання і вам достатньо короткої консультації у форматі онлайн, 

то телефонуйте або пишіть. 

Проте для реєстрації на продовження тимчасового захисту ми 

рекомендуємо приходити особисто, особливо людям старшого віку, бо, на 

жаль, їм може бути складніше працювати з сучасними технологіями. 

— Які нововведення очікують цього року? 

— У 2025 році основною зміною стане обов’язкове зазначення сімейного 

статусу під час продовження тимчасового захисту. Тобто потрібно буде 

вказати свого чоловіка, дружину або дітей. Ця вимога запроваджена, щоб 

легше відслідковувати, де проживає людина і з ким. Крім того, це, ймовірно, 

пов’язано з можливим переходом на спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування у Чехії. 

— Багато людей вже почали реєструватися на Інформаційному 

порталі для іноземців. Чи є в цьому сенс? 

— Наразі реєстрація ще не відкрита. Створення облікових записів на 

Інформаційному порталі зараз може призвести до плутанини. Якщо ви зараз 

будете створювати облікові записи, в кращому випадку вони не принесуть 

ніякої користі. В іншому випадку — модератори будуть зобов’язані їх 

видаляти. Тому ми радимо дочекатися офіційного оголошення про початок 

реєстрації, а також уникати поспіху. Усі, хто має зареєструватися, встигнуть 

це зробити. 

— Чи допомагатиме ваш центр із виявленням інтересу до 

спеціального дозволу на довгострокове перебування? 

— Міністерство внутрішніх справ Чехії «виявленням інтересу» називає 

подачу заяви на спеціальний дозвіл. Це нова процедура, але, звісно, наш центр 

буде допомагати з цим. 
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*** 

 

15.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-norvehiya-bezpechni-oblasti-

bizhentsi/33275774.html 

Норвегія не буде надавати притулок українцям з 14 областей 

За даними норвезької влади, від початку повномасштабного вторгнення 

країна прийняла близько 85 тисяч українських біженців 

За даними норвезької влади, від початку повномасштабного вторгнення 

країна прийняла близько 85 тисяч українських біженців 

Уряд Норвегії вирішив не надавати колективний захист біженцям із 14 

областей України, які у країні визнали безпечними, повідомив норвезький 

Директорат з питань імміграції (UDI). 

Влада Норвегії вважає безпечними такі області України: 

 Черкаську 

 Чернівецьку 

 Івано-Франківську 

 Хмельницьку 

 Кіровоградську 

 Київську (область, не місто) 

 Львівську 

 Полтавську 

 Рівненську 

 Тернопільську 

 Вінницьку 

 Волиньську 

 Закарпатську 

 Житомирську 

«Області, які вважаються безпечними, це переважно ті, де українська 

влада здебільшого контролює ситуацію, а Росія не має або має мінімальний 

контроль та вплив», – вказано у повідомленні. 

У відомстві пообіцяли в індивідуальному порядку розглядати заявки 

навіть від жителів областей, які Норвегія вважає безпечними. Однак кажуть, 

що критерії для отримання індивідуального захисту будуть суворіші. 

Зазначається, що зміна стосується лише тих, хто звернувся за захистом 

із 28 вересня 2024 року та не отримав відповіді на свою заяву до 13 січня. Вона 

також стосується тих, хто звернеться за захистом після 13 січня 2025 року. 

За даними норвезької влади, від початку повномасштабного вторгнення 

країна прийняла близько 85 тисяч українських біженців. 
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*** 

 

15.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-yevrostat-bizhentsi-

ukrayintsi/33276981.html 

Кількість біженців з України в ЄС знову зросла і складає 4,2 мільйона 

– дані Євростату 

Станом на 30 листопада 2024 року 4,2 мільйона українців мали статус 

тимчасового захисту в країнах Європейського союзу, свідчать дані Євростату. 

Країнами ЄС, які прийняли найбільшу кількість біженців з України, 

були Німеччина (1 152 620 осіб – 27,2% від загальної кількості в ЄС), Польща 

(987 925 осіб – 23,3%) і Чехія (385 190 – 9,1%). 

У порівнянні з кінцем жовтня 2024 року, загальна кількість осіб під 

тимчасовим захистом на кінець листопада в ЄС зросла на 36 010 осіб (+0,9%). 

Найбільше зростання спостерігалося в Німеччині (+11 915), Чехії (+5 

820) і Польщі (+4 045). Кількість осіб під тимчасовим захистом зменшилася 

лише в Італії (-1 270), Франції (-695) та Люксембурзі (-15). 

Станом на 30 листопада 2024 року серед людей із статусом тимчасового 

захисту дорослі жінки становили майже половину (44,9%) бенефіціарів. Діти 

становили майже третину (32,0%), тоді як дорослі чоловіки – менше чверті 

(23,1%) від загальної кількості. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-bizhentsi-ekonomika-

evrosouz/33279319.html 

Повернення біженців в Україну може послабити економіку країн 

Східної Європи. Аналіз Reuters 

Країни Східної Європи постійно стикаються з різними економічними 

викликами. Для цих держав може додатися ще одна проблема, якщо в Україні 

буде досягнуто миру, – жорсткий ринок праці та збільшення інфляції через 

повернення біженців додому, пише Reuters. 

Нині у країнах Центральної та Східної Європи проживає понад 4,3 

мільйона українців, зазначає видання. Вони знайшли прихисток в країнах ЄС 

після повномасштабного вторгнення Росії в Україну та заповнили робочі місця 

на тлі історично низького рівня безробіття. 

Рушійна сила успіху 

«Демографія – це ризик, і вирішення війни в Україні погіршить 

ситуацію, тому що деякі з цих українців повернуться додому», – розповідає 

директорка з питань Центральної та Південно-Східної Європи Європейського 

банку реконструкції та розвитку Шарлотта Руе. 



46 

 

Обіцянка обраного президента США Дональда Трампа припинити війну 

між Росією та Україною, коли він вступить на посаду 20 січня, підштовхнула 

багатьох замислитися про післявоєнне майбутнє, зазначає Reuters. Однак 

наразі незрозуміло, як Трапм планує реалізовувати свій план. Натомість його 

радники кажуть, що до можливого перемир’я залишається декілька місяців. 

За даними Raiffeisen Bank International, економічне зростання в 

Центральній та Східній Європі минулоріч становило 2,2%, порівняно зі 

стагнаційними 0,8%, які прогнозує в єврозоні обраний президент США. 

Українці, які отримали статус біженців, а відтак – можливість офіційно 

жити та працювати в Європі відповідно до директиви Європейського Союзу 

від березня 2022 року, сприяли цій динаміці, допомагаючи розвиватися 

виробничому та експортному секторам економіки в регіоні. 

За даними Євростату, станом на грудень 2023 року, з 4,3 мільйона 

воєнних мігрантів з України 22% перебували в Польщі та приблизно 9% у 

Чехії. 

«Частково економічний успіх у багатьох країнах пов’язаний з 

українцями, які переїхали туди впродовж останніх двох років. Зараз, коли 

війна, сподіваюся, закінчиться, звичайно, є велика ймовірність, що ці люди 

повернуться в Україну і залишать прогалину на ринках праці, таких як у Празі, 

Братиславі, у Варшаві, і буде новий виклик, який потрібно вирішити», – 

зазначає Крістіан Петтер, голова напрямку Австрії та Центральної та Східної 

Європи у компанії J. Safra Sarasin. 

Водночас в низці інших країн, до прикладу в Угорщині, увагу 

зосереджено навколо виробництва та експорту, включаючи виготовлення 

автомобільних запчастин, завдяки відносно доступній робочій силі в регіоні. 

Невизначеність щодо тарифів 

Можливі торгові війни, викликані тарифними обіцянками Трампа, 

ускладнюють цю модель, оскільки державний борг залишається високим, 

пише Reuters. 

За даними фінансової компанії Erste Group, співвідношення боргу до 

ВВП Польщі, Румунії та Словаччини може продовжувати зростати. Дефіцит 

Польщі щодо ВВП минулого року, збільшений за рахунок витрат на оборону, 

становив приблизно 5%. А це вище середнього показника ЄС у 3%. 

У листопаді 2024 року центральний банк Польщі опублікував результати 

опитування українських мігрантів. Згідно з ним, лише 2% біженців та 1% 

довоєнних мігрантів мають намір повернутися в Україну впродовж року. 

Якщо ж війна закінчиться, ці цифри зростуть до 59% та 34% відповідно. 

Ринок безробіття в Польщі змусив роботодавців підвищити заробітну 

плату минулоріч до 10%. А уряд Чехії прогнозує нестачу робочої сили 

найближчим часом, що вплине на економіку. Ця тенденція може відбуватися і 

в інших країнах. 

Зростання заробітних плат та інфляція ускладнюють завдання для 

центральних банків щодо зниження процентних ставок. А затяжна інфляція та 

зростання долара США вже стали викликом для процесу зниження ставок у 
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Східній Європі. Утримання ставок на високому рівні впродовж тривалого часу 

чинитиме тиск на економіку та зробить місцевий борг дорожчим для урядів. 

Керівник аналітичного відділу Raiffeisen Bank International Гюнтер 

Дойбер вважає, що рівень падіння інфляції, ймовірно, залишиться незмінним 

в Угорщині та Румунії, водночас у країнах, до прикладу Чехії, зросте. За 

словами Дойбера, це означає, що очікувати великого зниження ставок у регіоні 

не варто. 

Водночас Гюнтер Дойбер вважає, що українські робітники, які 

зарекомендували себе добре, не поїдуть додому через невизначеність щодо 

можливої мирної угоди та врегулювання російсько-української війни. 

Директорка з питань Центральної та Південно-Східної Європи 

Європейського банку реконструкції та розвитку Шарлотта Руе вважає, що 

компанії можуть використовувати звільнення працівників як можливість 

інвестувати в інженерні заходи, спрямовані на економію праці. 

А банкіри та інвестори заявляють, пише Reuters, що післявоєнна 

відбудова України може стати благом для сусідніх країн, зокрема для Польщі. 

Однак повернення Трампа до Білого дому, зміцнення долара, тарифні 

загрози і невизначеність, які він принесе, а також прогнози щодо зниження 

ставок Федеральною резервною системою США створюють складнощі для 

політиків, зазначає видання. 

Державна секретарка Міністерства фінансів Сербії Ана Триповіч каже, 

що зростання боргу під час пандемії коронавірусу, енергетична криза, яка 

виникла через вторгнення Росії в Україну, а також зростання долара, робить 

обслуговування міжнародних боргів дорожчим для таких країн як Сербія. 

«Загрози є скрізь. Робота на ринку стає дедалі складнішою», – 

підсумувала Триповіч. 

 

*** 

 

 

13.01.2025 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/world/countries/u-polshchi-nezadovoleni-povedinkoyu-

ukrajinciv-kosinyak-kamish-nazvav-u-chomu-prichina-50481073.html 

«Їздять на останніх моделях авто». Міністр оборони Польщі заявив 

про «втому» поляків від українців 

У Польщі втомилися через військові дії в Україні та українців загалом, 

які виїхали зі своєї країни. 

Таку думку в інтерв'ю Financial Times висловив міністр оборони Польщі 

Владислав Косіняк-Камиш. 

Зокрема, за його словами, молоді українські чоловіки живуть у дорогих 

готелях і їздять на дорогих автомобілях. 

«Звичайно, у польському суспільстві є втома, і це зрозуміло, особливо 

коли люди тут бачать молодих українських чоловіків, які їздять на останніх 
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моделях автомобілів або зупиняються в п’ятизіркових готелях», — сказав 

Косіняк-Камиш журналістам. 

Також міністр оборони Польщі заявив, що президент України 

Володимир Зеленський і Україна мають пам’ятати про військову допомогу, 

яку його країна надала після повномасштабного вторгнення Росії. 

«З одного боку, я розумію президента Зеленського, адже його обов’язок 

— постійно вимагати більшої підтримки. Але я думаю, що він і Україна також 

повинні пам’ятати, що, коли інші відправляли тільки каски, ми відправляли 

танки», — прокоментував міністр розбіжності з Україною щодо літаків МіГ-

29. 

 

*** 

 

13.01.2025 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/world/countries/ukrajinci-za-kordonom-koli-mozhut-

anulyuvati-status-bizhencya-v-nimechchini-50480757.html 

Українці в Німеччині. У яких випадках можуть анулювати статус 

біженця 

Більшість українців у Німеччині мають тимчасовий захист. Цей статус 

дозволяє іноземцям легально перебувати у країні, отримувати грошову 

допомогу, брати участь в інтеграційних курсах та офіційно працювати. Однак 

деякі українці мають статус біженця. Розповідаємо, за яких умов вони можуть 

його втратити. 

У березні 2025 українцям, які вже мають тимчасовий захист, його 

автоматично оновлять. Після оновлення статус діятиме до 4 березня 2026. 

Важливо, що в цій статті мова йде не про тимчасовий захист, а саме про 

статус біженця, тобто особи, яка потребує притулку. Однак більшість 

українців в Німеччині мають статус осіб, які мають тимчасовий захист, і не є 

особами в статусі біженця. Це різні захисні статуси і для кожного діють певні 

законодавчі норми. 

Коли можуть анулювати статус біженця для українців в Німеччині 

У законі ФРН про надання притулку (Asylgesetz) розмежовуються 

поняття Widerruf (анулювання), Rücknahme (вилучення) та Erlöschen (втрата) 

захисного статусу. 

Процедуру вилучення запускають, якщо захисний статус, який особа 

отримала у Німеччині, має бути відкликано. Наприклад, якщо у рамках 

процедури розгляду заяви про надання притулку (Asyl) аплікант повідомив 

неправдиву інформацію або змовчав про певні важливі факти, а Федеральне 

відомство у справах міграції та біженців (BAMF) дізналося про це. Втрата 

захисного статусу відбудеться лише тоді, коли особа отримує громадянство 

Німеччини або добровільно відмовляється від наданого захисту. 

Біженці-ледарі або ж надія економіки? Чи дійсно українці в Німеччині 

не хочуть працювати й живуть там заради щедрих соцвиплат, — розбір NV 
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Процес, під час якого перевіряють, чи потребує людина притулку у 

Німеччині, називається Widerrufsverfahren. Перевірку здійснює Федеральне 

відомство у справах міграції та біженців. Статус особи, якій надано притулок, 

може бути анульовано, якщо зникли причини, з яких людина його отримала. 

Наприклад, покращилися обставини на батьківщині біженця або змінилася 

особиста ситуація. 

Планова перевірка у потребі в захисному статусі має проводитись не 

пізніше ніж раз на три роки з дати отримання особою такого статусу. 

Позапланова перевірка може відбутися за появи конкретного приводу, а саме 

таких: 

1) Ситуація на батьківщині особи суттєво покращилась. Наприклад, 

змінилися панівний режим або закони. 

2) Особиста ситуація людини змінилася або сталися такі випадки: 

 подорож особи на батьківщину; 

 зміна ситуації, наприклад, особі виповнилося 18 років або вона 

видужала чи змінила релігійні переконання. За таких умов вік, 

стан здоров’я або сповідувана релігія мали бути вирішальним 

чинником для отримання захисного статусу в Німеччині; 

 подання запиту щодо сімейного притулку для членів родини; 

 подання запиту щодо посвідки на постійне проживання 

(Niederlassungserlaubnis) або громадянства Німеччини; 

 визнання винним у скоєнні злочину і засудження до покарання у 

вигляді позбавлення волі строком на один рік або більше; 

 процедура розгляду заяви про надання притулку проходила 

письмово. Тобто особа не мала особистого слухання у 

Федеральному відомстві у справах міграції та біженців. 

Як зрозуміти, що щодо особи запустили Widerrufsverfahren та що 

робити в такому випадку 

BAMF зазвичай повідомляє поштою про початок Widerrufsverfahren та 

вимагає надіслати документи або медичні висновки, здати відбитки пальців, 

відповісти на запитання письмово або прийти на слухання особисто. Якщо 

вимоги є обґрунтованими, то їх просто потрібно виконати. Можна також 

зробити письмовий запит до відомства з проханням пояснити необхідність 

конкретних вимог, якщо особа вважає їх неприйнятними. 

Якщо ж вимоги BAMF обґрунтовані та необхідні, а особа не співпрацює 

у процесі перевірки, то може отримати штраф (Zwangsgeld). Рішення щодо 

збереження або скасування захисного статусу у такому випадку буде прийнято 

без особистої участі біженця. Якщо особа готова співпрацювати, але не має 

змоги, то про це потрібно повідомити письмово і надати документи, які це 

підтверджують, наприклад, медичні висновки. Надсилати документи або їх 

нотаріально засвідчені копії слід рекомендованим листом (Einschreiben mit 

Rückschein). 

Може статися, що BAMF запустить процес перевірки на потребу в 

притулку без участі особи. У такому разі вона отримає лист з проханням 
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викласти свою позицію з цього питання. Якщо за місяць людина не відповість, 

то відомство прийме рішення самостійно, без урахування її поглядів. 

Українці в Німеччині — що робити, якщо анулюють статус біженця 

У разі запуску процедури перевірки на потребу в притулку, потрібно 

якомога швидше звернутися до адвоката або юрисконсульта. Також можна 

самостійно повідомити міграційне відомство про те, що відповісте на всі 

запитання і запити одразу після того, як воно надасть вам всі дані, що були на 

вас зібрані. Це називається Akteneinsicht beantragen та дозволить дізнатись, яку 

інформацію має про особу відомство. Зокрема треба зібрати всі документи, що 

слугуватимуть доказами того, що людина все ще потребуєте захисту, або на 

підставі яких вона його вже отримала. 

У разі ануляції захисного статусу особа отримує письмове рішення. Його 

можна оскаржити в адміністративному суді (Verwaltungsgericht) за місцем 

проживання протягом двох тижнів. Попередньо можна звернутись до юристів 

в регіоні ФРН, де ви перебуваєте. 

 

*** 

 

13.01.2025 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/subsidiya-na-orendu-zhitla-vpo-

instrukciya-vid-ekspertiv-50480968.html 

Субсидія на оренду житла для переселенців: як оформити? 

Пояснюють експерти 

З 29 січня в Україні запрацює програма субсидій на оренду житла для 

переселенців. Для отримання виплат треба звернутися до Пенсійного фонду 

або у ЦНАП. 

Про те, хто може розраховувати на допомогу та як її оформити 

розповідають експерти Юридичного Гончаренко центру. 

Скористатися субсидією на оренду житла зможуть ВПО, які 

перемістились до будь-якого регіону, підконтрольного уряду України. Раніше 

ж дія субсидії поширювалась лише на 9 областей. При цьому призначати 

допомогу будуть тим родинам, чиї витрати на орендоване житло перевищують 

20% сукупного доходу сім'ї або особи. 

Як будуть розраховувати розмір субсидії 

«Розмір субсидії на оренду житла визначатимуть для кожної родини 

ВПО індивідуально, з урахуванням доходів сім'ї, кількості її членів та вартості 

оренди. Будуть враховувати, що ціни на оренду значно відрізняються залежно 

від регіону, а також між великими містами та невеликими селами. При цьому 

надання цієї допомоги не впливатиме на отримання субсидії на оплату 

комуналки», — пояснює директор Юридичного Гончаренко центру Микола 

Брюховецький. 
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Субсидія на оренду житла надаватиметься вже з кінця січня шляхом 

компенсації орендодавцю вартості (або частини вартості) оренди житла, яке 

винаймає переселенець. 

Хто матиме право на субсидію для оренди житла 

Право на субсидію матимуть родини, які витрачають на оренду житла 

понад 20% своїх сукупних доходів. У разі, якщо доходи родини менші за 5840 

грн на одну особу, субсидія покриватиме вищий відсоток вартості оренди. 

У проєкті зможуть взяти участь переселенці, які: 

 перемістилися з окупованих або територій бойових дій;не мають 

власного житла на підконтрольній Україні території (житло знищене 

або непридатне для проживання);не є одержувачами допомоги на 

проживання 2−3 тис гривень 

 перемістилися з окупованих або територій бойових дій; 

 не мають власного житла на підконтрольній Україні території (житло 

знищене або непридатне для проживання); 

 не є одержувачами допомоги на проживання 2−3 тис гривень. 

Як довго можна буде отримувати субсидію 

Субсидію на оренду житла можна буде отримувати протягом шести 

місяців, але не більше двох термінів підряд. Загалом проєкт розрахований на 

два роки. 

Як оформити субсидію 

Для оформлення виплат необхідно подати заяву до Пенсійного фонду 

України чи ЦНАП, а також надати офіційний договір оренди житла. 

Для призначення субсидії на найм житла необхідно надати наступні 

документи: 

 заява; 

 договір найму; 

скановані копії документів, що підтверджують повноваження законного 

представника, опікуна, піклувальника, батьків-вихователів, скановані копії 

рішень суду, що підтверджують, зокрема, відомості про розірвання шлюбу, 

встановлення для подружжя режиму окремого проживання, стягнення 

аліментів, визначення місця проживання дитини з одним із батьків (за 

потреби). 

«Для розрахунку розміру субсидії на оренду житла враховуються два 

ключові показники: середня вартість оренди однокімнатної квартири 

загальною площею 35,22 кв. метра, яка становить 193,6 гривні за квадратний 

метр, та соціальна норма житла — 13,65 кв. метра на кожного члена 

домогосподарства, але не менше 35,22 кв. метра на домогосподарство», — 

додають юристи Гончаренко центру. 
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13.01.2025 

NV.UA 

https://biz.nv.ua/ukr/economics/kilkist-ukrajinciv-yaki-vprodovzh-roku-

vijihali-za-kordon-i-ne-povernulis-zrosla-ponad-utrichi-50481761.html 

Кількість українців, які впродовж року виїхали за кордон і наразі не 

повернулись, зросла понад утричі у 2024-му 

443 тис. українців, які перетнули кордони держави у 2024 році у 

напрямку виїзду з країни, не повернулися до України. Це у 3,3 раза більше, ніж 

у 2023 році - тоді цей показник сягнув 134 тис. 

Про це повідомляє ресурс Опендатабот. 

Гра в довгу з біженцями. Чому рівень працевлаштування українців в 

Німеччині помітно нижчий, ніж в інших країнах ЄС 

«30,11 млн разів громадяни перетнули кордони держави у 2024 році, за 

даними Адміністрації державної прикордонної служби України», — йдеться в 

повідомленні. — «За рік кількість неповернень українців додому виросла 

втричі». 

Найбільше співвітчизників, які виїхали і залишились, зафіксовано у 

червні - 194 тис. 

«Лише 3 місяці торік мали позитивну динаміку, коли громадян, які 

повернулися в країну, було більше, ніж тих, хто поїхав. Серед них квітень — 

+58 тис., липень — +23 тис. та серпень — +89 тис.», — йдеться в повідомленні. 

Загалом близько 3 млн громадян не повернулося за 3 роки 

повномасштабної війни, за офіційними даними Держприкордонслужби. 

Це майже стільки ж, як за 11 років, що передували повномасштабному 

вторгненню — тобто з 2011 по 2021 рік (3,3 млн), зазначає Опендатабот. 

Водночас дані Прикордонної служби України відбивають лише 

інформацію щодо громадян, які виїжджали на офіційний пунктах пропуску. 

Достовірних даних щодо українців, які залишили тимчасово окуповані 

території або виїхали нелегально, наразі немає. 

Станом на 31 серпня 2024 року, за офіційними даними ЄС, 4,2 мільйони 

українців мали статус тимчасового захисту в країнах Євросоюзу. 

60% від загальної кількості наших біженців прихистили у Німеччині (1,1 

млн), Польщі (975 тис.) та Чехії (376 тис.). 

 

*** 

 

13.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3947835-na-prikarpatti-za-

misac-prijnali-ponad-600-pereselenciv.html 

На Прикарпатті за місяць прийняли понад 600 переселенців  
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На Прикарпатті продовжують приймати людей з прифронтових 

територій. У грудні в області зареєстрували ще понад 600 ВПО. 

Про це у Телеграмі повідомила голова Івано-Франківської ОДА 

Світлана Онищук, передає Укрінформ. 

«На Прикарпаття продовжують прибувати внутрішньо переміщені 

люди, які через війну змушені залишити рідні домівки задля власного 

порятунку. У грудні в області зареєструвались 645 внутрішньо переміщених 

людей», - зазначила Онищук. 

За її інформацією, у 2024 році Івано-Франківщина прийняла майже 11 

тисяч людей з прифронтових областей. 

Наразі в області перебувають понад 112 тисяч ВПО, з них більше 30 

тисяч – діти, майже 17 тисяч – пенсіонери та понад 4 тисячі - люди з 

інвалідністю. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3948492-estonia-pobuduvala-

na-zitomirsini-tri-ditbudinki-simejnogo-tipu-dla-pereselenciv.html 

Естонія побудувала на Житомирщині три дитбудинки сімейного 

типу для переселенців 

За фінансування уряду Естонії на Житомирщині побудували три оселі 

для дитячих будинків сімейного типу з-поміж ВПО, на що спрямували майже 

2 млн євро. 

Про це кореспондентові Укрінформу повідомили в Естонському центрі 

міжнародного розвитку (ESTDEV). 

«Естонія побудувала в Україні три дитячі будинки сімейного типу. 

Перший із них звели минулого літа в Гришківцях у межах ініціативи Фундації 

Олени Зеленської «Адреса дитинства». Вартість будівництва усіх трьох 

будинків становить близько 2 млн євро», - зазначили в центрі. 

Зазначається, що ще два будинки з урахуванням найкращих 

європейських практик за фінансування Уряду Естонії побудували в Житомирі 

для двох багатодітних родин із Херсонщини. Кожен із них має площу 212 кв. 

м, 7 спалень, чотири ванні кімнати, а також є укриття. 

Цей проєкт реалізовано Естонським центром міжнародного розвитку 

ESTDEV. Роботи виконувала українська компанія спільно з естонським 

субпідрядником. 

У центрі додали, що цього року за сприяння Естонії на Житомирщині 

побудуть ще два будинки. 
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*** 

 

15.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3948730-na-zitomirsini-za-

sprianna-estonii-oblastuut-socialne-zitlo-dla-pereselenciv.html 

На Житомирщині за сприяння Естонії облаштують соціальне 

житло для переселенців 

В Овручі, що на Житомирщині, за сприяння Естонії облаштують 

соціальне житло для внутрішньо переміщених осіб, на що спрямують майже 

1,8 млн євро. 

Про це кореспондентові Укрінформу повідомили в Естонському центрі 

міжнародного розвитку (EstDev). 

«Естонський центр міжнародного розвитку і надалі планує втілювати на 

Житомирщині соціально важливі проєкти. Один із них – реновація житлового 

будинку в місті Овруч з метою створення соціального житла для внутрішньо 

переміщених осіб. За результатами проведеного тендеру, вартість якого 

близько 1,8 млн євро, проєкт втілюватимуть спільно естонська та українська 

компанії Nordecon і Eurocon. Українські спеціалісти спільно з естонськими 

експертами адаптують проєкт багатоквартирного будинку до стандартів ЄС та 

потреб маломобільних мешканців», - зазначили в центрі. 

Ще один із проєктів EstDev – розробка проєкту бомбосховища для 

Центру соціально-психологічної реабілітації дітей «Сонячний дім» у 

Житомирі та подальше його будівництво. Естонський центр міжнародного 

розвитку взяв на себе зобов’язання щодо організації робіт з проєктування 

об’єкта та пошуку фінансування для будівельних робіт. 

У найближчих планах передбачене також відновлення приміщення 

школи мистецтв у місті Малин та оновлення позашкільної навчальної 

програми. Раніше школа мистецтв уже отримала від Естонії нові музичні 

інструменти. 

 

*** 

 

15.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3948796-povernuti-ukrainciv-

dodomu-pisla-vijni-mozna-za-dopomogou-ekonomicnih-program-ekspert.html 

Повернути українців додому після війни можна за допомогою 

економічних програм - експерт 

Дієвими інструментами повернення мігрантів додому можуть бути різні 

економічні програми. 

Таку думку в інтерв’ю Укрінформу висловив економіст та експерт з 

питань міграції Андрій Гайдуцький. 
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«Якщо без популізму і демагогії – то практично всі інструменти 

повернення мігрантів мають форму економічних програм (фінансово-

банківські, іпотечні, страхові, інвестиційні, пенсійні програми тощо). Вони 

базуються на стимулюванні залучення заощаджень мігрантів у формі 

грошових переказів», – розповів він. 

Мігранти, за словами економіста, мають певні цілі, що вкладаються в 

міграційний цикл. Він може тривати 3-15 років, після яких люди ухвалюють 

рішення повернутися на Батьківщину чи осісти поза нею. 

«Коли у мігранта підходить до завершення його міграційний цикл (він 

досяг поставлених цілей), а на Батьківщині в нього накопичилась достатня 

сума коштів (чи на них придбано необхідні активи, відкрито бізнес тощо), він 

без глибокого вагання приймає рішення про повернення на Батьківщину, адже 

в країні працевлаштування його нічого не стримує», – пояснив Гайдуцький. 

Водночас інші програми, які базуються на соціальному, а не 

економічному, ефекті (безкоштовне житло, неринкові зарплати, надто пільгові 

кредити тощо), на думку експерта, ефекту не дають. 

«Це все переважно популістичні "плюшки", які не можуть тривати 

довго, мають короткостроковий ефект, який тільки негативно впливає на імідж 

влади. Досвід інших країн показує, що такі "плюшки" швидко припиняються 

через брак коштів в бюджеті чи зміну наративу у політичних колах», – 

зазначив Гайдуцький. 

 

*** 

 

17.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3949590-u-budinku-uradu-

moldovi-obgovorili-pitanna-rozvitku-gimnazii-im-sevcenka-v-kisinevi.html 

У Будинку Уряду Молдови обговорили питання розвитку гімназії ім. 

Шевченка в Кишиневі 

У Будинку Уряду Республіки Молдова 16 січня відбулося чергове 

засідання робочої групи з освіти при Міністерстві освіти та досліджень 

Молдови, яке цього раз було присвячене шляхам розвитку гімназії імені 

Тараса Шевченка в Кишиневі. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило посольство 

України в Молдові. 

Засідання пройшло під головуванням керівника політичної служби у 

сфері міжнаціональних відносин Міністерства освіти та досліджень Молдови 

Івана Думініке за участі посольств України та Японії, науковців, 

Національного конгресу українців Молдови (НКУМ), Асоціації української 

молоді РМ «Злагода», Української громади міста Кишинів ім. Петра Могили, 

старшого наукового співробітника Інституту культурної спадщини Катерини 

Кожухар, а також представництв міжнародних організацій у Молдові – УВКБ 
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ООН UNHCR-Moldova, ЮНІСЕФ UNICEF Moldova ОБСЄ, People in Need, 

Caritas Czech Republic in Moldova, Центру Милосердя до біженців тощо. 

Учасники наради обговорили два основних напрямки допомоги гімназії 

ім. Т. Шевченка – матеріально-технічні потреби гімназії та шляхи їх 

задоволення, а також забезпечення дидактичними матеріалами і навчальною 

україномовною літературою за курсами освіти Молдови та з використанням 

навчальних матеріалів України. 

Окрім того, учасники заходу підтримали ідею розробити нові 

підручники з викладання українознавчих дисциплін, а також створити 

українсько-молдовську групу експертів з розробки нових підручників, які б 

включали кращий методичний досвід освітян обох держав. 

Окрему увагу на засіданні приділили віковим розбіжностям початку 

навчання в школах України і Молдови, а також пропозиції запровадити 

практику, що застосовується в Україні – прийом дітей українських громадян 

до середніх навчальних закладів освіти з 6 років, а також скорочення уроків 

для учнів молодших класів до 35 хвилин. 

Учасники наради також розглянули прохання громадян України про 

обладнання в гімназії ім. Т. Шевченка в Кишиневі ще одного кабінету для 

вивчення румунської, як учнями, так і їх батьками. 

За результатами засідання буде підготовлений окремий план, який 

затвердять наказом Міністра освіти та досліджень Республіки Молдова. 

«Це сприятиме послідовному впровадженню україномовної освіти в 

Республіці Молдова, норм ЄС у забезпеченні прав автохтонних українців 

Молдови на отримання освіти рідною мовою, а також громадян України, які 

знайшли прихисток від війни на гостинній землі Молдови», – додали в 

посольстві. 

Нагадаємо, у 2024 Міносвіти Молдови офіційно визнало гімназію ім. Т. 

Шевченка освітнім хабом для дітей «біженців» з України. 

26 березня 2024 на базі цієї гімназії відкрили Освітній дошкільний центр 

для українських дітей «Дивосвіт», створений за сприяння НКУ, агенції УВКБ 

ООН у взаємодії з ChildFund Germany та WorldVision. 

Торік у гімназії також стартував пілотний проєкт – створено 5 класів (1, 

3, 4, 5 та 6) з вивченням 10 предметів українською мовою за програмами 

України. Окрім української мови, літератури та історії, культури і традицій 

українського народу, тут розпочали викладати українською мовою 

математику, природознавство, інформатику, іноземну літературу та ін. 

Проєкт має позитивні результати, відтак у 2025-2026 навчальних роках 

його досвід буде запроваджено ще в чотири навчальних закладах півночі 

Молдови, де компактно проживають автохтонні українці. 

Для забезпечення цих закладів викладачами, в педагогічному коледжі м. 

Бєльці у 2025 році відкривається 25 бюджетних місць для підготовки вчителів 

українознавчих дисциплін. 
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*** 

 

18.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3949942-pensijnij-fond-

zdijsnuvatime-viplati-kompensacij-za-rozmisenna-pereselenciv.html 

Пенсійний фонд здійснюватиме виплати компенсацій за розміщення 

переселенців 

Пенсійному фонду України передали повноваження з адміністрування 

виплат компенсацій за тимчасове безоплатне розміщення внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це повідомила пресслужба ПФУ, передає Укрінформ. 

«Із січня 2025 року виплату компенсації за тимчасове безоплатне 

розміщення внутрішньо переміщених осіб (далі – компенсація витрат) 

здійснює Пенсійний фонд України за списками отримувачів, наданими 

Міністерством розвитку громад та територій України», - йдеться у 

повідомленні. 

Починаючи з 1 березня 2025 року, розгляд заяв та прийняття рішень про 

призначення компенсації витрат забезпечать органи Пенсійного фонду 

України.  

Відповідні зміни до Порядку компенсації витрат за тимчасове 

розміщення (перебування) внутрішньо переміщених осіб були ухвалені 

Кабінетом міністрів 31 грудня 2024 року постановою №1544. 

Наголошується, що особам, які мали право на отримання компенсації 

витрат раніше і включені до списків, переданих до Пенсійного фонду України, 

виплата продовжується без додаткового звернення. 

У ПФУ нагадали, що компенсація витрат надається фізичним особам – 

громадянам України, які є власниками житла і безоплатно тимчасово надають 

житло внутрішньо переміщеним особам. Сума компенсації становить 450 грн 

за кожну внутрішньо переміщену особу, яка проживає у житловому 

приміщенні. 

 

*** 

 

 

13.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinu-rik-zalishili-mayzhe-400-tisyach-

1736760949.html 

Україну за рік залишили майже 400 тисяч людей: які країни Європи 

найбільш привабливі 

За даними Агентства ООН у справах біженців, станом на 16 грудня 2024 

року було зафіксовано в усьому світі 6,814 млн біженців з України. З них 6,254 

млн біженців зафіксовано в Європі і 0,56 млн біженців за межами Європи. 
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Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Моніторинг основних 

подій в економіці України Мінекономіки. 

Таким чином, за неповний рік кількість біженців зросла на 370 осіб. 

За даними ООН, найбільше українців в таких країнах: 

 Німеччина - 1,235 млн осіб, 

 Польща - 985,1 тисяч, 

 Чехія - 380,4 тисяч, 

 Велика Британія - 253,5 тисяч, 

 Іспанія - 217,0 тисяч, 

 Італія - 171,5 тисяч, 

 Франція - 64,6 тисяч. 

На основі опитування Агентством ООН у справах біженців в окремих 

країнах Європи в період між жовтнем 2024 року та груднем 2024 року (3 416 

інтерв’ю, 99% респондентів громадяни України, серед них 78% жінок, 

середній вік респондентів - 44 роки) була отримана така інформація щодо 

опитуваних мігрантів: 

 віком 18-59 років - 36% жінок, 17% чоловіків; 

 найбільша кількість виїхала в І та ІІ кварталах 2022 року (31% та 14% 

відповідно); 

 до виїзду з України - 52% працевлаштованих, працевлаштовані в 

країні перебування - 44%; 

 до виїзду з України - 5% безробітних, безробітні в країні перебування 

- 15%. 

Міграція у 2023-2024 роках 

Нагадаємо, протягом 2023 року кількість біженців з України 

збільшилась приблизно на 200 тисяч осіб. 

У першому півріччі 2024 року кількість мігрантів за кордоном зросла 

майже на 240 тис. - до 6,58 млн осіб. Кількість українських мігрантів упродовж 

ІІІ кварталу зросла майже на 200 тисяч, зростання тривало й на початку IV 

кварталу - до майже 6,8 млн осіб станом на середину жовтня 2024 року. 

Як зазначили в НБУ, тривала війна та значний дефіцит електроенергії 

зумовлюватимуть продовження зовнішньої міграції. НБУ очікував, що 

Україну у 2024 році залишать 500 тисяч осіб. 

 

*** 

 

13.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/kilkist-zayav-pritulok-es-skorotilasya-12-

1736765647.html 

Кількість заяв на притулок у ЄС скоротилася на 12%: найбільше 

прохань – у Німеччині 
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У 2024 році кількість прохань про притулок у європейських країнах 
скоротилася більш ніж на 130 тисяч, тобто приблизно на 12%. Лідером за 

кількістю поданих первинних заявок залишається Німеччина. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на DW. 

Загалом у країнах Європейського Союзу, Норвегії та Швейцарії було 

подано 1,008 мільйона первинних заявок на отримання притулку, що на 12% 

менше порівняно з 2023 роком, коли цей показник становив 1,14 мільйона. 

Такі дані містяться у конфіденційному звіті Єврокомісії щодо ситуації з 

міграцією, датованому 10 січня. 

Серед 29 країн, включених до цієї статистики, найбільше заяв було 

подано в Німеччині – майже 236 тисяч. Далі йдуть Іспанія (165,4 тисячі), 

Франція (158,5 тисячі) та Італія (154,8 тисячі). Найменше прохань про 

притулок зафіксовано в Угорщині – лише 29 заяв за весь рік. 

Більшість прохачів притулку в ЄС у 2024 році прибули з Сирії (15%), 

Афганістану (8,7%), Венесуели (7,3%) та Туреччини (5,5%). 

За останній рік у Європейському Союзі впроваджено низку ініціатив для 

зменшення кількості заяв на отримання притулку. Зокрема, було посилено 

контроль на кордонах Шенгенської зони, розширено охорону кордонів 

завдяки новим системам спостереження та інженерним загородженням, а 

також укладено міграційні угоди з такими країнами, як Туніс і Єгипет. У 

найближчому майбутньому планується підписання нових угод з Йорданією та 

Марокко. 

У Німеччині кількість заяв про надання притулку скоротилася на понад 

30%, повідомляє Федеральне відомство у справах міграції та біженців (BAMF) 

у Нюрнберзі. За даними від 9 січня, у 2024 році в країні було подано на 100 

тисяч менше первинних заяв, ніж у 2023 році. 

 

*** 

 

13.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/zapusk-kindzhala-su-34-rosiyske-vkidannya-

1736781068.html 

США продовжили статус тимчасового біженця для українців: що 

потрібно знати 

Міністерство внутрішньої безпеки США оголосило про продовження 

статусу тимчасового біженця (TPS) для громадян України. Стосується тих, хто 

прибув до країни до 16 серпня 2023 року. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Міністерство 

внутрішньої безпеки США. 

Це продовження на 18 місяців, яке набуває чинності через війну в 

Україні, дає змогу українцям, які відповідають певним умовам, зберігати 

статус тимчасового біженця і дозвіл на працевлаштування у США. 
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Міністерство внутрішньої безпеки повідомило, що продовження TPS 

обґрунтоване війною в Україні, що привело до масштабних руйнувань і 

гуманітарної кризи. 

В умовах загострення ситуації, пов'язаної з російським вторгненням, 

багато українців змушені були покинути свої домівки, і повернення до країни 

неможливе через загрозу безпеці та брак базової інфраструктури. 

Хто може повторно зареєструватися для TPS 

Згідно з новими умовами, приблизно 103 700 громадян України можуть 

повторно зареєструватися для отримання TPS, якщо вони продовжують 

відповідати критеріям. 

Важливо, що повторна реєстрація можлива тільки для тих, хто вже 

зареєструвався для TPS відповідно до попереднього призначення, і хто 

проживає в США з 16 серпня 2023 року, незалежно від їхнього імміграційного 

статусу. 

Міністерство внутрішньої безпеки також наголосило на важливості 

суворої перевірки кожної заяви на відповідність національній безпеці та 

громадській безпеці. 

Особи, які становлять загрозу, можуть бути затримані, вислані або 

передані в інші федеральні органи для подальшого розслідування. До статусу 

TPS не допускаються особи, засуджені за тяжкі злочини. 

Додатково, для тих, хто перереєстровується, термін дії дозволів на 

працевлаштування (EAD) буде автоматично подовжено на 12 місяців, якщо 

їхні поточні документи на роботу закінчуються. 

Заяви на продовження не потрібно подавати повторно, якщо вони вже 

перебувають у процесі розгляду. У разі схвалення, статус TPS діятиме до 19 

жовтня 2026 року. 

 

*** 

 

14.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-mozhut-otrimati-subsidiyu-

orendu-1736839141.html 

Українці можуть отримати субсидію на оренду житла, але послуга 

доступна не всім 

З кінця січня 2025 року в Україні запрацює новий механізм підтримки 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Переселенці зможуть отримати 

субсидію на оренду житла. 

Хто і як може отримати допомогу, РБК-Україна розповідає з посиланням 

на "Уряд online". 

Ініціатива стартує з 29 січня 2025 року. Вона є частиною президентської 

та урядової програми "Зимова підтримка" та має на меті допомогти 

українським родинам у складні зимові місяці. 

Хто і як може отримати субсидію 
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На субсидію можуть претендувати: 

 ВПО, які переїхали до будь-якого регіону України, що перебуває під 

контролем держави, і не мають на цих територіях власного житла з 

площею понад 13,65 кв.м на кожного члена сім’ї; 

 родини, чиє житло знищено або пошкоджено і стало непридатним 

для проживання; 

 родини, які витрачають на оренду житла понад 20% сукупного 

доходу; 

 ВПО, які не отримують допомогу на проживання та не беруть участь 

у програмі "Прихисток"; 

 родини з доходом меншим за два прожиткових мінімуми (до 5840 

гривень на особу). 

Сума субсидії розраховується індивідуально, залежно від: 

 доходу родини, 

 кількості членів сім’ї, 

 граничної вартості оренди житла у відповідному регіоні. 

Для отримання допомоги необхідно мати договір оренди житла. Подати 

заяву можна: 

 у відділеннях Пенсійного фонду України (ПФУ), 

 через вебпортал електронних послуг ПФУ або мобільний застосунок 

ПФУ (з електронним підписом), 

 у Центрах надання адміністративних послуг (ЦНАП). 

Субсидія призначається на 6 місяців із можливістю продовження. Заява 

розглядається до 10 робочих днів, після чого кошти перераховуються на 

банківський рахунок заявника. 

Переваги для орендодавців 

Орендодавці також отримують вигоду, адже держава компенсує сплату 

податків із доходу від оренди: 

 фізичним особам – податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) та 

військовий збір, 

 фізичним особам-підприємцям – ставку єдиного податку. 

 

*** 

 

16.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ponad-60-bizhentsiv-gotovi-povernutisya-

ukrayini-1737039551.html 

Понад 60% біженців готові повернутися до України, але є умова 

Більшість українських біженців планують повернутися на Батьківщину, 

після того, як у нашій країні стане безпечно. ООН разом з українським урядом 

вже працюють над програмами для забезпечення цих людей житлом та 

роботою. 
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РБК-Україна повідомляє, що про це під час пресконференції у четвер, 16 

січня, розповів верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді. 

Він зазначив, що згідно з результатами опитування, 61% українських 

біженців планують повернутися на Батьківщину, щойно в країні будуть 

створені безпечні умови. Гранді заявив, що під час зустрічі з прем’єр-

міністром України Денисом Шмигалем вранці у четвер, вони визначили, що 

дуже важливо вже зараз працювати на тим, щоб люди не залишалися біженцям 

назавжди. 

Наразі міжнародні організації спільно з урядом України працюють над 

питаннями, які сприятимуть поверненню громадян. Зокрема, обговорюється 

забезпечення житлом і створення нових робочих місць. У рамках співпраці 

також розглядаються програми підвищення кваліфікації, щоб допомогти 

людям швидше інтегруватися після повернення. 

 

*** 

 

16.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/povernennya-dodomu-milyoniv-ukrayintsiv-

z-1737043829.html 

Повернення додому мільйонів українців з-за кордону залежить від 

кількох важливих рішень, - Шуляк 

З більше ніж 7 млн українців, які виїхали за межі України після 24 

лютого 2022 року, додому планують повернутися у середньому 60% громадян. 

Окрім безпекового фактору, який нині є вирішальним, українців від 

повернення додому утримує невирішеність житлового питання. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

Щоб це виправити потрібні рішучі кроки з боку держави, направлені на 

розширення програми "єВідновлення", змін у програмі "єОселя", а також 

перегляду житлової політики, яка базується на житловому кодексі 1983 року. 

За її словами, від лютого 2022 року за межі нашої держави виїхало майже 

7,5 млн українців і тільки 64% біженців планують повернутися в Україну. 

Враховуючи те, що за кордон виїжджає найбільш працездатна частина 

населення, їх повернення додому – глобальний виклик для держави, 

наголошує Шуляк. 

"Є численні дослідження, результати яких говорять про те, що нині 64% 

українських мігрантів так і не адаптувалися до життя в країнах тимчасового 

перебування – вони планують повернутися в Україну, але не можуть 

визначитись із термінами. Але тільки 6% вимушених українських мігрантів 

планують повернутися цьогоріч. 10% розраховують повернутися 2026 року 
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або пізніше, але переважна більшість наших громадян зі строками ще не 

визначились", - зазначила Шуляк. 

Вона додала, що нині у українців є три найсильніші бажання - перемога 

України, наявність роботи вдома, а також житло. При цьому останні два 

пункти - не менш важливі, ніж безпековий фактор. Тому держава має вжити 

всіх необхідних заходів, щоб забезпечити житлові потреби своїх громадян, 

оскільки вони є, так би мовити драйвером економіки. 

"Житлові проблеми українців, як спричинені війною, так і поглиблені 

нею, потрібно вирішувати невідкладно - ми не зможемо повернути додому 

українців, яким на Батьківщині не буде де жити. Відтак, люди, які виїхали до 

ЄС, вже починають вирішувати своє житлове питання там. Оскільки у 

європейських країнах це, як показує практика, реальніше", - з сумом 

констатувала Шуляк. 

Парламенарка зазначила, що у контексті житла держава має діяти у 

трьох напрямках - надважливо продовжувати, зокрема, програму компенсацій 

"єВідновлення", робити більш доступною іпотечну програму "єОселя" і 

створити ефективну житлову політику, яка наразі діє ще за умовами 

Житлового Кодексу 1983 року. 

Стосовно "єВідновлення" наразі надважливо розширити можливості 

програми для громадян, чиє зруйноване або пошкоджене житло знаходиться 

на тимчасово-окупованих територіях, переконана Шуляк. 

"Запит на це надзвичайно високий, як показав досвід наших публічних 

консультацій щодо доопрацювання законопроєкту про основні засади 

відновлення. За їх підсумками ми сформулювали рекомендації для Уряду. Тож 

нині ми чекаємо відповідного рішення від нього - окремого законодавства 

щодо цього не потрібно", - підкреслила Олена Шуляк. 

Наступним кроком, переконана вона, має стати спрощення умов 

програми державного іпотечного кредитування "єОселя", оскільки наразі вона 

доступна тільки дуже вузькому колу отримувачів. Наприклад - і вимушеним 

мігрантам, і ВПО. 

"Останні зміни у державній програмі "єОселя" відбулися восени 2024 

року і були направлені на підвищення доступності її умов для ВПО. Але вони 

стосувалися лише збільшення віку житла, яке можуть придбати переселенці. 

Позитивний момент в тому, що їм дозволили купувати житло на вторинному 

ринку по всій території України - йдеться про житло віком до 10 років замість 

трьох, якщо воно було прийнято в експлуатацію за умови надання експертного 

звіту, що означене житло відповідає Державним будівельним нормам та 

придатне для проживання. Але цього для ефективності програми замало", - 

вважає Шуляк. 

За її словами, наступними кроками у розширенні програми "єОселя" для 

переселенців мають стати зниження відсоткової ставки з 7% до 3%, а першого 

внеску з 20% до 15%. Окрім вирішення житлового питання ВПО, це позитивно 

впливатиме як на первинний ринок нерухомості, так і на вторинку у регіонах. 
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Шуляк переконана, що вкрай ефективним у вирішенні житлового 

питання українців, які були змушені виїхати за кордон, буде і реформування 

житлової політики, яка в Україні і досі регулюється Житловим Кодексом 1983 

року. Як результат, сотні тисяч українців і досі стоять у квартирних чергах, з 

яких щорічно отримують житло не більше кількох сотень громадян. 

"Звісно, це не проблема, зумовлена війною, оскільки потреба 

реформування житлової сфери назріла задовго до великої війни. Але вона - 

війна, її тільки поглибила. Тож ми маємо реагувати, чого від нас вимагає у 

тому числі ЄС - за умовами програми The Ukraine Facility ми маємо ухвалили 

законопроєкт, який дасть старт реформі житлової політики, до 4 кварталу 2025 

року", - зауважила Олена Шуляк. 

Йдеться про законопроєкт №12377 - "Про основні засади житлової 

політики". Це рамковий документ, в якому зафіксовані загальні напрямки 

майбутньої житлової реформи. Він передбачає створення низки механізмів, які 

дадуть можливість кожному українцю реалізувати своє право на житло. 

Зробити це можна буде за допомогою кількох інструментів. 

По-перше, йдеться про фінансово-кредитні механізми, які дозволять 

придбати або побудувати собі житло. Серед них пільгова іпотека, компенсація 

частини вартості житла, фінансовий лізинг, державно-приватне партнерство 

для будівництва доступного житла, створення житлових кооперативів. По-

друге, йдеться про фонд соціального житла. З нього можна буде отримати 

житло у тимчасове користування. Наприклад, взяти в соціальну оренду, або 

отримати як службове, тобто таке житло не можна буде приватизовувати. 

Наступні законопроєкти, які керуватимуть реформу покроково, 

розроблять найближчим часом. Так, вже розпочато роботу над наступним - 

“Про фонд житла соціального призначення”, в якому будуть детально 

прописані всі моменти, повʼязані з створенням житлового фонду соціального 

призначення. В документі будуть відповіді на питання, що це фонд, яке житло 

туди буде входити, з яких джерел він буде формуватись, на чиєму балансі 

перебуватиме. 

 

*** 

 

17.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/britaniyi-ukrayintsi-rizikuyut-zalishitisya-

1737112534.html 

У Британії українці ризикують залишитися без роботи через візові 

правила: що відомо 

Українці, які перебувають у Великій Британії, стикаються з проблемами 

через складнощі з продовженням віз. Затримки з оформленням документів 

змушують роботодавців розривати контракти, а біженці не можуть знайти 

нову роботу через відсутність чіткого візового статусу. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на The Telegraph. 
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З початком російського вторгнення в Україну Великобританія прийняла 

понад 300 тисяч біженців. 

Зокрема, ті, хто отримав тимчасовий дозвіл на перебування в країні за 

новою схемою продовження дозволу в Україні (UPE), виявили, що 

незважаючи на наявність цього дозволу, вони не можуть подати заявку на 

продовження візи до її офіційного закінчення. Це породжує невизначеність у 

питанні працевлаштування та оренди житла, що значно ускладнює життя 

українських біженців у Великій Британії. 

Схема UPE: обмеження та невизначеність для біженців 

Схема продовження дозволу в Україні (UPE) дозволяє українським 

біженцям залишатися у Великій Британії ще 18 місяців після закінчення 

терміну їхніх віз. Однак згідно з нинішніми правилами, українці можуть 

подати заявку на продовження лише після закінчення терміну дії візи, що 

призводить до місяця невизначеності. 

Така затримка створює проблеми для роботодавців, які не можуть бути 

впевнені в правовому статусі працівника, а також для самих біженців, які 

намагаються знайти стабільну роботу та житло. 

Проблеми з орендою житла через візовий статус 

Крім проблем на ринку праці, українці також стикаються з труднощами 

в оренді житла. Благодійна організація "Опора" провела опитування та 4% 

учасників повідомили, що не змогли орендувати житло через невизначений 

візовий статус. Це ускладнює ситуацію для тих, хто намагається побудувати 

стабільне життя у Великій Британії. 

Алекс Собель, голова парламентської групи з питань України, 

підкреслив, що проблема з продовженням віз може створити економічну 

загрозу для Великої Британії. Українці, зокрема, заповнили вакансії в секторах 

з дефіцитом робочої сили, таких як сільське господарство та готельний бізнес. 

Особливо важливо підтримувати українців у тих галузях, де 

спостерігається дефіцит робочої сили. Однак через невизначеність візового 

статусу, багато з них не можуть отримати нові пропозиції або продовжити 

роботу. 

Благодійні організації закликають до кращої співпраці з роботодавцями, 

щоб забезпечити безперервність працевлаштування для українців. 

Уряд Великої Британії запевнив, що продовжить співпрацю з 

партнерами для забезпечення прав українців, що перебувають у країні. Також 

наголосили, що ті, хто має право залишитися за схемою UPE, збережуть право 

на роботу та доступ до житла, і продовжуватимуть отримувати необхідну 

підтримку. 
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*** 

 

13.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/berlini-vidkriyut-pershiy-hab-ednosti-

ukrayinskih-1737117361.html 

Пошук роботи чи повернення додому. У Німеччині запускають 

центри допомоги українським біженцям 

Німеччина та Україна домовилися про створення мережі центрів 

допомоги українським біженцям під назвою "Хаб єдності" (Unity Hub). 

Перший центр відкриється в Берліні найближчим часом. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на DW. 

Що таке "Хаб єдності" 

Центри Unity Hub стануть точками підтримки для українських біженців, 

допомагаючи їм адаптуватися в Німеччині або організувати добровільне 

повернення на батьківщину. Вони надаватимуть: 

 допомогу в пошуку роботи як у Німеччині, так і в Україні; 

 мовні курси та культурні програми; 

 консультації з питань інтеграції та участі у відновленні України. 

Партнерство з Україною 

Ініціатива створення "Хабів єдності" належить Україні. У переговорах, 

що відбулися в Берліні, брали участь представники міністерств внутрішніх 

справ, економіки, праці та закордонних справ Німеччини, а також віце-прем'єр 

України Олексій Чернишов. 

Олексій Чернишов зазначив, що Німеччина залишається надійним 

партнером України у сферах безпеки та соціальної підтримки. За його 

словами, ця співпраця зміцнить інтеграцію українців за кордоном. 

Статистика українських біженців у Німеччині 

Згідно з даними Міністерства внутрішніх справ ФРН (Федеративної 

Республіки Німеччини), на початок 2025 року в країні мешкають близько 1,24 

мільйонів українських біженців, з яких: 

 350 тисяч - діти та підлітки віком до 18 років; 

 понад 60% дорослих - жінки. 

Міністр внутрішніх справ Німеччини Ненсі Фезер запевнила, що 

Німеччина продовжить забезпечувати безпеку українців, поки триває війна. 

У жовтні 2024 року 240 тисяч українців були повністю працевлаштовані, 

що на 74 тисячі більше, ніж у 2023 році. Ще близько 50,5 тисяч українців 

зайняті на "міні-роботах" , які передбачають зарплату до 538 євро на місяць. 
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Регіональні 

15.01.2025 

Волинь Online 

https://volynonline.com/vizyt-u-novovolynsku-likarnyu-ta-na-

budivnycztvo-zhytla-dlya-vpo-misto-vidvidaly-predstavnyky-oblasti-ta-rajonu/ 

Візит у Нововолинську лікарню та на будівництво житла для ВПО: 

місто відвідали представники області та району 

Учора, 14 січня, Нововолинську громаду відвідав заступник голови 

Волинської обласної державної адміністрації Олександр Троханенко. 

Про це повідомляє Нововолинська міська рада у Фейсбук. 

До зустрічі, яка відбулася у Нововолинській центральній міській лікарні, 

долучився міський голова Борис Карпус. Разом з начальником управління 

охорони здоров’я області Юрієм Легкодухом, депутатом обласної ради, 

головою наглядової ради НЦМЛ Юрієм Сиротюком, представниками 

Володимирської районної державної адміністрації з її очільником Юрієм 

Лобачем та депутатами Нововолинськом міської ради оглядали корпуси 

медзакладу. 

У частині поліклінічного відділення завершують ремонтні роботи. 

Невдовзі тут планують відкрити Центр жіночого здоровʼя. Також готують до 

відкриття Центр дорослого та дитячого ментального здоровʼя у відділенні 

реабілітації. Там також тривають ремонтні роботи. 

Коштом меценатів вдалося облаштувати відділення на випадок 

надзвичайних ситуацій. 

Директор КНП «Нововолинська центральні міська лікарня» Олег 

Шипелик розповів представникам області та району про потужності 

медичного закладу та оновлене обладнання у відділеннях. Зокрема, побували 

у рентген-операційному блоці з ангіографом, операційному хірургічному 

блоках, відділенні екстреної медичної допомоги та реанімації з ліжками 

інтенсивної терапії. 

По завершенні зустрічі у лікарні, делегація побувала на будівництві двох 

будинків для внутрішньо переміщених осіб та спортивного майданчика на 5 

мікрорайоні. Борис Карпус розповів гостям про роботу над проєктом, який 

фінансує Європейський Союз та управляє НЕФКО. 
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*** 

 

17.01.2025 

ДЗВІН 

https://dzvin.media/news/vitalij-vojczehivskyj-rozpoviv-pro-novi-rishennya-

shhodo-zahystu-vpo/ 

Віталій Войцехівський розповів про нові рішення щодо захисту ВПО 

Парламентська ТСК захисту ВПО провела розширене засідання та 

ухвалила ряд важливих рішень. Про це у соцмережі розповів народний депутат 

України Віталій Войцехівський. 

“Щодо Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення. 

Роботу виконавчих органів визнали недостатньою, рекомендували Кабміну 

оновити операційний план із урахуванням нових викликів та почати 

підготовку нової Стратегії із залученням всіх зацікавлених сторін. 

Щодо надання субсидій ВПО на оренду житла. Обговорили з Мінсоцем 

ризики проєкту, зокрема бюрократичні обтяження для орендодавців та 

недостатню інформованість переселенців. Але Наголосили, що оренда житла 

— це тимчасове рішення. Держава повинна шукати можливість надати ВПО 

постійне житло. 

Також наголошували на необхідності впровадження системної оцінки 

потреб ВПО на місцевому рівні та розробки регіональних програм підтримки 

переселенців із урахуванням специфіки кожного регіону, тож вирішення цього 

питання є вкрай важливим”, – розповів нардеп. 

 

*** 

 

13.01.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/dlya-pereselentsiv-z-donechchyny-zapustyly-

chat-bot-yedyne-vikno-pomichnyk-vpo-i507389 

Для переселенців з Донеччини запустили чат-бот "Єдине вікно: 

помічник ВПО" 

Актуальна інформація про житло, гуманітарну допомогу, пошук роботи, 

соціальні послуги та багато іншого тепер доступні у новому чат-боті, - 

повідомляє Донецька ОВА. 

"Створений фахівцями Донецького обласного центру зайнятості онлайн-

помічник допоможе переселенцям, які шукають тимчасове житло, потребують 

гуманітарної підтримки або бажають отримати консультацію з 

працевлаштування", - зазначили в Донецькій ОВА. 

Чат-бот «Єдине вікно: помічник ВПО» у Telegram. 

Як повідомляли раніше, всі дитячі будинки сімейного типу та прийомні 

сім’ї Покровської громади евакуйовані до безпечних регіонів. 
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*** 

 

17.01.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/evakujovana-kurahivska-ambulatoriya-

simejnoyi-medytsyny-vidnovyla-robotu-u-dnipri-i507988 

Евакуйована Курахівська амбулаторія сімейної медицини відновила 

роботу у Дніпрі 

Медзаклад на новому місці оснащено окремими кабінетами, де сімейні 

лікарі та медичний персонал з Курахівської громади вже кілька тижнів 

надають пацієнтам медичні послуги. Про це повідомили у Донецькій ОВА. 

Крім того, переселенці мають змогу уточнити свої дані у сімейного 

лікаря або укласти нову декларацію. 

У разі необхідності отримання консультації, довідки, електронного 

направлення до вузьких спеціалістів або рецепта, можна звернутись до 

реєстратури за номером: 066 90 29 715. 

Центр первинної медицини зробить більш доступним отримання 

медичних послуг для мешканців Курахівської громади, зазначається у 

повідомленні. 

 

*** 

 

19.01.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/inventaryzatsiya-zhytla-dlya-potreb-vpo-

yurystka-rozpovila-pro-spetsialni-umovy-orendy-i508209 

Інвентаризація житла для потреб ВПО: юристка розповіла про 

спеціальні умови оренди 

В кінці минулого року Верховна Рада прийняла закон № 11281 "Про 

внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення житлових прав 

внутрішньо переміщених осіб", головна мета якого проведення інвентаризації 

об'єктів нерухомого майна, які можуть бути використані для забезпечення 

ВПО житлом. 

За словами юристки гарячої лінії громадської організації "Донбас СОС" 

Богдани Гончар, за результатами цієї інвентаризації буде отримана реальна 

картина вільних об'єктів нерухомості, які придатні для проживання 

внутрішньо переміщених осіб. 

Для цього буде створена  "Інформаційна база даних об’єктів нерухомого 

майна для проживання ВПО". 

"Завдання цієї інформаційної бази – надання відкритого доступу до 

даних про ці об'єкти, які включатимуть технічний стан, розміщення та інші 

важливі відомості. Це дозволить створити офіційний відкритий сайт 

інформаційної системи бази даних нерухомості, щоб ВПО могли бачити, що 

саме їм пропонують для проживання", – сказала Богдана Гончар. 
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Законопроєкт також пропонує спеціальні умови для оренди майна для 

внутрішньо переміщених осіб. Наприклад, майно освітніх закладів, яке не 

використовувалося більше 12 місяців, може бути надане в оренду для 

проживання ВПО під час дії воєнного стану та протягом трьох років після його 

припинення. 

 

*** 

 

14.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/tsentr-pidtrymky-vpo-kramatorskoho-rayonu-u-

dnipri-obsluhovuie-ponad-7-5-tys-meshkantsiv-donechchyny/ 

Центр підтримки ВПО Краматорського району у Дніпрі обслуговує 

понад 7,5 тис. мешканців Донеччини 

Центр підтримки ВПО "МиРазом" працює у м. Дніпро та обслуговує 

понад 7,5 тис. мешканців Донеччини, створює якісні умови для доступу до 

послуг, що сприяють адаптації, соціалізації та реалізації власного потенціалу 

в умовах війни. 

Про це повідомляє Донецька обласна державна адміністрація. 

Повідомляється, що у співпраці з партнерськими організаціями центр 

"МиРазом" надає мешканцям Донеччини продуктові пакунки, набори гігієни, 

канцелярії, побутові набори, одяг, взуття, книги, іграшки, солодощі тощо. 

"Численні освітні заходи та квести для дітей, грантові освітні програми 

для підприємств та молоді, участь у воркшопах, створення молодіжного 

дебатного простору, проведення дебатів, настільних ігор, тренінгів зробили 

центр “МиРазом“ популярним та улюбленим місцем серед дітей та молоді. 

Спортивні заходи для відвідувачів центру (фітнес та силові тренування, 

спортивні акції та квести, заняття йогою, тренування з футболу, катання на 

ковзанках, запуск локації “Активні парки“) покращують фізичне здоров’я 

внутрішньо переміщених осіб, допомагають пережити кризові періоди та 

зменшують тривожність", — повідомляє ОДА. 

У центрі ВПО також можуть отримати консультації з соціальних, 

юридичних питань, питань працевлаштування, пенсійного забезпечення. 

Повідомляється, що соблива увага приділяється підтримці ментального 

здоров'я та психологічного відновлення відвідувачів центру "МиРазом". 

Зустрічі з психологами, консультації лікарів, програми ментального здоров’я, 

арттерапія направлені на психологічне розвантаження та емоційне 

задоволення. 

"Реалізація проєкту «Дні української культури», творчі майстер – класи 

для дітей, проведення тематичних паті, відвідування концертів, театрів, 

виставок дозволяє мешканцям Донеччини отримати безліч позитивних емоцій, 

спогадів, гарний настрій, відволіктися від проблем та турбот", — йдеться у 

повідомленні. 
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Зазначається, що для підтримки мешканців Донеччини, які через бойові 

дії опинилися в різних областях України, Краматорською міською громадою 

створено 2 центри "Наш Краматорськ. Ми разом все подолаємо" (у містах 

Дніпро та Київ), в яких понад 14,8 тис. мешканців Донеччини отримують 

широкий спектр послуг: інформаційно-консультаційні, медичні, психологічні, 

юридичні; гуманітарну та соціальну допомогу, працевлаштування; 

проводяться культурно-розважальні та освітньо — просвітницькі заходи. 

 

*** 

 

16.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/120-luhanchan-staly-uchasnykamy-pershoho-u-

2025-rotsi-rekrutynhovoho-zakhodu/ 

120 луганчан стали учасниками першого у 2025 році рекрутингового 

заходу 

Для ВПО з Луганщини, зареєстрованих в гуманітарних хабах та 

Луганському обласному центрі зайнятості, організували рекрутинговий 

онлайн-захід з представниками Іноземного підприємства "Євроголд Індестріз 

Лтд". 120 луганчан мали можливість поспілкуватися з потенційним 

роботодавцем. 

Про це повідомив начальник Луганської обласної військової 

адміністрації Артем Лисогор. 

"Звертаючись до них, перший заступник голови облдержадміністрації 

Олексій Смирнов зазначив, що працевлаштування переселенців є одним із 

пріоритетних завдань. Луганська обласна державна адміністрація регулярно 

організовує зустрічі наших ВПО з представниками бізнесу, які мають вакансії. 

Зокрема, на цьому підприємстві, що пропонує офіційне працевлаштування, 

відкриті як робітничі вакансії, так і посади для кваліфікованих співробітників", 

— йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що під час зустрічі представник роботодавця розповів про 

критерії відбору, умови працевлаштування, переваги роботи. Також 

підприємство визнано критично важливим, тож має право на бронювання 50 

% військовозобов’язаних. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

13.01.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9707 

Додаткові кошти на “єВідновлення”: хто з ВПО може отримати ці 

гроші  

19 грудня 2024 року набула чинності постанова Уряду №1432, якою 

також було затверджено Порядок надання внутрішньо переміщеним особам 

(надалі – ВПО) компенсації за пошкоджені/знищені об’єкти нерухомого майна 

внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною 

агресією рф проти України (надалі – Порядок).  

Постановою №1432 передбачено перерозподіл бюджетних видатків на 

суму 15 млрд грн для реалізації програми “єВідновлення”. Ці кошти були 

раніше заплановані для Міністерства соціальної політики України, але їх 

скерували на потреби іншого центрального органу виконавчої влади — 

Міністерства розвитку громад та територій України (Мінінфраструктури). 

Порядком визначено яким чином будуть використанні виділені кошти: кому, 

як та за які руйнації.  

Хто з ВПО може отримати компенсацію за рахунок збільшеного 

фінансування?  

На отримання компенсації мають право ВПО за умови якщо вони 

одночасно є:  

 такими, що перебувають на обліку;  

 такими, що потрапили у складні життєві обставини (ситуації, що 

негативно впливають на життя, стан здоров’я та розвиток особи, 

функціонування сім’ї, які особа/сім’я не може подолати самостійно); 

 такими, що мають рішення про надання компенсації за знищені 

об’єкти нерухомого майна відповідно до Порядку надання 

компенсації за знищені об’єкти нерухомого майна, затвердженого 

постановою Уряду від 30 травня 2023 року №600. Тобто передусім 

власникам уже згенерованих житлових сертифікатів. Водночас, за 

повідомленням Міністерства розвитку громад та територій України 

компенсація буде надана і за сертифікатами, що будуть сформовані 

в майбутньому.  

За які руйнації надаватимуть компенсацію?   

Компенсацію за знищене житло можуть отримати ВПО, якщо 

зруйноване майно було їх єдиним житлом, а інші житлові об’єкти у їхній 

власності відсутні. До “інших житлових об’єктів” не враховуються: 

 ті, що зареєстровані у Державному реєстрі речових прав на нерухоме 

майно, які розташовані на територіях бойових дій, на яких 

функціонують державні електронні інформаційні ресурси, або 

тимчасово окупованих Російською Федерацією територіях України 
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по яким не визначена дата щодо завершення бойових дій чи 

тимчасової окупації; 

 ті, що вже зареєстровані у Державному реєстрі пошкодженого та 

знищеного майна. 

Як визначатимуть отримувачів компенсацію по Постанові №1432?  

Порядок не передбачає додаткової участі отримувача компенсації, всі 

процеси відбуватимуться шляхом взаємодії різних державних інституцій.  

На запит Мінінфраструктури ДП “ДІЯ” буде формувати перелік 

отримувачів компенсації, щодо яких прийнято рішення про надання 

компенсації, та передаватиме перелік Мінінфраструктури щомісяця до 20 

числа. 

Мінінфраструктури направлятиме перелік до ДП “Інформаційно-

обчислювальний центр Міністерства соціальної політики України” (ДП 

“ІОЦ”). 

ДП “ІОЦ” протягом двох робочих днів з дати надходження вказаного 

переліку формуватиме засобами Єдиної інформаційної бази даних про ВПО 

список отримувачів компенсації та надсилатиме його до Пенсійного фонду 

України (ПФУ). 

ПФУ  у свою чергу готуватиме інформацію про наявність/відсутність 

права власності на об’єкти нерухомого майна в осіб зі списку отримувачів 

компенсації та надаватиме відповідні відомості ДП “ІОЦ” протягом трьох 

робочих днів.  

ДП “ІОЦ” протягом двох робочих днів з дати отримання зазначеної 

інформації опрацьовуватиме список і направлятиме до Мінінфраструктури.  

Мінінфраструктури протягом двох робочих днів з дати отримання 

списку подає за підписом уповноваженої особи до Мінсоцполітики список 

отримувачів компенсації із зазначенням розміру компенсації для кожного 

отримувача та загальної потреби у грошових коштах для надання компенсації 

таким особам. 

Мінсоцполітики із використанням рахунків відкритих в Казначействі 

перераховує Мінінфраструктури грошові кошти.  

Мінінфраструктури спрямує грошові кошти отримувачам компенсації 

відповідно до Порядку надання компенсації за знищені об’єкти нерухомого 

майна, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 травня 

2023 р. № 600.  

За повідомленням Мінінфраструктури перенаправлення зазначених 

бюджетних коштів на реалізацію програми “єВідновлення” очікується до 

середини січня 2025 року. Залишок невикористаних коштів для компенсації за 

запитом Мінінфраструктури може бути спрямований для відновлення окремих 

категорій об’єктів нерухомого майна, пошкоджених внаслідок бойових дій, 

терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 

Федерації. 
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*** 

 

14.01.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/shcho-nash-fond-zrobyv-dlia-krainy-z-2015-roku-

16/ 

Що наш фонд зробив для країни з 2015 року 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» допомагає людям 

долати соціальні наслідки російсько-української війни з 2015 року. 

Ми продовжуємо надавати гуманітарну допомогу, консультуємо 

громадян, як переселенців, так і спеціалістів, які працюють у сфері соціального 

захисту та розвивати ради ВПО по всій Україні. 

Більше про результати нашої роботи – в інфографіці. 

 

 
 

*** 

 

14.01.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/novyy-proiekt-dlia-posylennia-stiykosti-skhidnykh-

oblastey-krainy/ 

Новий проєкт для посилення стійкості східних областей країни 

Ми розпочали  проєкт «Посилення стійкості та захист постраждалих від 

конфлікту осіб, громад та систем у центрі та на сході України» спільно з 

міжнародною гуманітарною організацією CARE й за підтримки Федерального 

міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини.  

Проєкт передбачає не лише  ремонти приватного житла й відновлення 

комунальних підприємств, які надають послуги громаді, а й створення 

громадських центрів, що об’єднають активістів цієї громади. Наш фонд 
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вчитиме їх створювати власні проекти для відбудови громад, надаватиме їм 

гранти та  іншу підтримку для реалізації цих проектів.  Особливу увагу буде 

приділено  жінкам, ВПО, ромам, людям з інвалідністю тощо. Проєкт діятиме 

в семи районах Дніпропетровської, Харківської та Запорізької областей.  

«У цих регіонах ми реалізуємо гуманітарні проєкти ще з початку 

повномасштабного вторгнення. Ми допомагали людям із усім 

першонеобхідним: водою, наборами гігієни і продуктів. Новий проєкт 

передбачає комплексніший підхід, який допоможе посилити громади й 

інституції, навчити активістів самостійно залучати партнерів і реалізовувати 

проекти, не чекаючи сторонньої допомоги», — розповідає проєктна 

координаторка Юлія Сучок. 

У межах проєкту заплановано: 

 ремонт 410 помешкань для відновлення гідних житлових умов; 

 ремонт 16 комунальних приміщень, що покращить відновлення 

критично важливих послуг і забезпечить інклюзивне, безбар’єрне та 

гендерно чутливе середовище; 

 ремонт 4 водоканалів, які постраждали внаслідок війни, який 

забезпечить жителям семи вищезгаданих районів чистою та 

безпечною питною водою; 

 створення й підтримка 5 громадських центрів, до складу яких 

входять представники рад ВПО, жіночі об’єднання та інші групи, що 

потребують підтримки; 

 посилення участі представників 5 громадських центрів, Рад ВПО та 

громадянського суспільства в розробці планів відновлення; 

 надання 25 невеликих грантів і технічна підтримка громадських 

центрів та Рад ВПО для реалізації ініціатив відновлення, пов’язаних 

із офіційним плануванням та залученням бюджетних коштів. 

Звісно, переважно до всіх цих ініціатив долучатимуться представники 

місцевої влади, з якими буде легше реалізувати завдання проєкту. 

Проєкт «Посилення стійкості та захист постраждалих від конфлікту осіб, 

громад та систем у центрі та на сході України» реалізовує БО БФ «ССС» 

спільно з міжнародною гуманітарною організацією CARE за підтримки 

Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку 

Німеччини. 

 

*** 

 

17.05.2024 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/u-dnipri-tryvayut-roboty-zi-

stvorennya-sotsialnoho-zhytla-dlya-mariupoltsiv 

У Дніпрі тривають роботи зі створення соціального житла для 

маріупольців 
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Зараз ми облаштовуємо 5 будівель під нове та якісне соціальне житло. 

Один блок вже повністю готовий, а в інших тривають роботи. Всього тут 

зможуть жити 192 родини переселенців з Маріуполя. 

У будівлях вже замінені всі вікна та двері, повністю оновлена 

електропроводка. Зараз тривають роботи із заміни мереж, оздоблення фасаду 

та внутрішніх приміщень — кухонь, вбиралень та дитячих кімнат. 

Ми вже забезпечили комфортними умовами для проживання 284 родини 

маріупольців. Цього року працюємо над оновленням будівель у Києві, Дніпрі, 

Запоріжжі та Чернівцях. 

 

*** 

 

15.01.2025 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/online-educational-series-

launched-diia-support-development-idp-councils 

На Дія.Освіта стартує освітній серіал для підтримки розвитку Рад 

ВПО в Україні 

Сприяючи підвищенню спроможностей Рад ВПО по всій Україні, УВКБ 

ООН та його партнерська неурядова організація «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» створили інформаційні та освітні матеріали, доступні безкоштовно 

для мільйонів користувачів. 

Сьогодні Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) та його 

партнерська неурядова організація «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» у 

партнерстві з Міністерством цифрової трансформації України запустили 

інтерактивний освітній серіал для підтримки розвитку потенціалу понад 800 

Рад внутрішньо переміщених осіб по всій країні.   

Курс «Ради ВПО: Від адаптації до впливу» включає вісім серій і слугує 

інструментом для вивчення та вдосконалення знань про роль Рад ВПО, наявні 

можливості партнерства, розробку проєктів, стратегічне планування та 

ефективну комунікацію.   

Цей спектр навичок дозволить активним внутрішньо переміщеним 

особам краще координувати свою роботу та впливати на процес ухвалення 

рішень, забезпечуючи захист прав та інтересів людей, змушених рятуватися 

втечею через війну.   

Серіал розміщено на національній платформі Дія.Освіта, доступній для 

мільйонів зареєстрованих користувачів в Україні.   

«Місія Рад ВПО — адвокатувати права та інтереси внутрішньо 

переміщених людей на локальному рівні. Освітній серіал для Рад ВПО стане 

корисним інструментом для покращення знань і навичок, необхідних для 

ефективної роботи: від вивчення потреб переселенців до змін місцевих 

політик. Завдяки профільному навчанню вони зможуть швидше 

розбудовувати свою спроможність — ставати дедалі потужнішою підтримкою 
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переселенців та допомагати їм повноцінно інтегруватися в нові громади», - 

зазначила заступниця керівника Офісу президента України Ірина Верещук.   

«Ради ВПО є сполучною ланкою між ВПО та місцевою владою в 

громадах, які надали прихисток та новий дім переміщеним людям. 

Забезпечивши Ради ВПО необхідними інструментами та знаннями, як цей 

освітній серіал, ми прагнемо  зміцнити їхню спроможність брати активну 

участь у формуванні політики та програм на місцевому рівні забезпечуючи 

врахування особливих потреб, інтересів та можливостей внутрішньо 

переміщених осіб. Це сприятиме залученню ВПО до їхніх нових спільнот та 

розбудові їхньої спроможності робити внесок як повноправних членів 

суспільства», – зазначила Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна 

Ліндхольм Біллінг.   

«Розширення повноважень Рад ВПО полягає не лише в наданні знань, а 

в забезпеченні їх інструментами для здійснення значущих змін. Цей освітній 

серіал знаменує собою значний крок у зміцненні спроможності переміщених 

громад впливати на місцеву політику, відстоювати свої права та сприяти 

розвитку своїх нових громад. Заохочуючи місцеву демократію, співпрацю та 

стратегічне планування, ми прагнемо забезпечити, щоб переміщені особи були 

не просто бенефіціарами підтримки, а й активними учасниками формування 

стійкого та інклюзивного суспільства», – зазначила виконавча директорка 

Благодійного фонду «Стабілізейшен Суппорт Сервіс» Валерія Вершиніна.   

«Ми з 2019 року будуємо найзручнішу цифрову державу, створюючи 

зрозумілі та доступні сервіси. Завдяки платформі Дія.Освіта українці мають 

змогу з легкістю покращувати цифрові навички та розвивати нові завдяки 

інноваційним освітнім продуктам. За 5 років роботи Дія.Освіта створено понад 

200 освітніх серіалів, і ми пишаємося новим продуктом, який надасть 

внутрішньо переміщеним особам базові знання та навички для інтеграції в нові 

громади та сприятиме зміцненню економічного потенціалу України. Віримо, 

що опановувати сучасні навички просто, особливо коли створюються нові 

можливості на Дія.Освіта», — сказала Валерія Іонан, заступниця Міністра 

цифрової трансформації з питань європейської інтеграції.  

З наближенням четвертого року повномасштабного вторгнення Росії, що 

змусило мільйони людей покинути власні домівки, ради ВПО є ключовими 

органами, які захищають права вимушено переміщених осіб. По Україні 

створено понад 800 таких Рад при місцевих та обласних адміністраціях.   

Наразі УВКБ ООН та його НУО-партнери, зокрема «Стабілізейшен 

Суппорт Сервісез», підтримали створення та забезпечили розвиток потенціалу 

понад 100 Рад ВПО. Крім того, у 2023 та 2024 роках було проведено два 

Всеукраїнські форуми Рад ВПО з метою налагодження контактів, посилення 

координації, обміну передовим досвідом та розробки стратегій для 

підвищення ефективності роботи Рад ВПО. У 2025 році в Києві відбудеться 

третій національний форум рад ВПО. 
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*** 

 

15.01.2025 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/world-must-stay-course-

people-ukraine 

«Світ має дотримуватися зобов’язань щодо підтримки народу 

України» 

ООН та партнери закликають виділити 3,32 мільярда доларів США у 

2025 році на підтримку Плану гуманітарних потреб і реагування та 

Регіонального плану реагування на потреби біженців з України. 

З наближенням четвертого року повномасштабної війни в Україні 

Організація Об’єднаних Націй та партнери сьогодні представили два плани — 

гуманітарних потреб і реагування та реагування на потреби біженців на 2025 

рік, закликаючи виділити 3,32 мільярда доларів США для підтримки 8,2 

мільйона людей, постраждалих від кризи в Україні та за її межами. 

У цих планах, презентованих у Києві спільно з урядом України, 

представлено стратегії задоволення потреб людей, чиї життя повністю 

перевернула війна, та підкреслено важливість міжнародної солідарності для 

підтримки гуманітарних зусиль у 2025 році. 

«Мене надихає стійкість українського народу попри величезні труднощі, 

— сказав заступник Генерального секретаря ООН з гуманітарних питань та 

Координатор надзвичайної допомоги ООН Том Флетчер, який щойно 

повернувся з постраждалих громад в Україні. — Гуманітарне реагування має 

бути спрямовано саме на ці громади, які, як ніколи, потребують нашої 

допомоги та солідарності. І нам зараз  потрібно, щоб міжнародна спільнота 

забезпечила надійну підтримку цих планів, щоб ми могли продемонструвати 

таку ж стійкість, як і народ України». 

«Не час забувати про мільйони українців, які були змушені покинути 

власні домівки, а багато із них — свою країну, — сказав Верховний комісар 

ООН у справах біженців Філіппо Гранді, повернувшись після візиту до кількох 

прифронтових регіонів України, де він зустрівся з переміщеними та 

постраждалими від війни людьми. — Протягом останніх трьох років країни, 

які прихистили українських біженців за кордоном, виконали неймовірну 

роботу, щоб надати безпеку та відчуття нормальності, допомагаючи біженцям 

відновити життя в нових громадах, поки вони сподіваються, що ситуація в 

Україні зміниться і дасть їм можливість повернутися додому. І ми маємо 

продовжувати підтримувати цю надію». 

Стратегії на 2025 рік 

Гуманітарні організації в Україні прагнуть допомогти 6 мільйонам 

людей у 2025 році, надаючи їжу, медичну допомогу, житлову підтримку, 

грошову допомогу, доступ до освіти в надзвичайних ситуаціях, послуги у 

сфері захисту та іншу життєво важливу підтримку. За наявності достатнього 

фінансування та гуманітарного доступу гуманітарні працівники можуть 
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продовжувати допомогу по всій країні, включно з громадами поблизу лінії 

фронту. Гуманітарна спільнота готова надавати допомогу людям, які її 

потребують, де б вони не були. 

Особливу увагу буде приділено найбільш уразливим групам, включно з 

дітьми, людьми похилого віку та людьми з інвалідністю, багато з яких 

стикаються з ізоляцією та перешкодами для отримання допомоги. Для Плану 

гуманітарних потреб і реагування в Україні необхідно залучити 2,62 мільярда 

доларів США для задоволення цих потреб. 

У 2025 і 2026 роках гуманітарні організації підтримають 11 приймаючих 

країн у регіоні, що надаватимуть розширені послуги у сфері захисту для 

включення понад 2 мільйонів біженців до їхніх національних систем. Це 

дозволить біженцям отримати доступ до житла, гідної роботи, медичної 

підтримки та спеціалізованих правових послуг і послуг у сфері захисту. 

Партнери будуть продовжувати допомагати забезпечувати соціальний захист 

біженців та надаватимуть грошову допомогу найбільш уразливим людям, щоб 

задовольнити їхні основні потреби, в першу чергу підтримуючи дітей із груп 

ризику та постраждалих від гендерно зумовленого насильства. На ці потреби 

необхідно 690,3 мільйона доларів у 2025 році та 1,2 мільярда доларів у 2025-

2026 роках. 

Досягнення 2024 року 

Незважаючи на виклики 2024 року, зокрема недофінансування та 

обмеження гуманітарного доступу, гуманітарні партнери в Україні надали 

необхідну допомогу мільйонам людей: 

 близько 3 мільйонів людей було забезпечено продовольством ; 

 майже 5,8 мільйона людей, переважно у прифронтових областях, 

отримали допомогу завдяки послугам водопостачання та санітарно-

гігієнічної підтримки; 

 2 мільйони людей одержали  медичну допомогу; 

 мільйони людей отримали допомогу із житлом, освітою, послуги у 

сфері захисту та грошову допомогу для задоволення нагальних 

потреб. 

Партнери також продовжували підтримку у країнах, які приймають 

біженців, попри те, що заходи реагування на 2024 рік було профінансовано 

лише на третину. Вони докладали зусиль, щоб біженці почувалися в безпеці, 

могли реалізовувати свої права та були включені в національні системи 

підтримки. 

 1 мільйон людей отримав юридичні консультації, психосоціальну 

підтримку, підтримку щодо запобігання гендерно зумовленому 

насильству та допомогу постраждалим від нього та інші заходи у 

сфері захисту. 

 330 000 людей були забезпечені житлом, грошовою та іншою 

допомогою в натуральній формі для задоволення основних потреб. 

 300 000 дітей з групи ризику отримали спеціалізовану допомогу, щоб 

почуватися в безпеці. 
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У 2025 році ООН та її партнери закликають уряди, донорів і  простих 

мешканців робити внески у плани реагування. Щоб відновити своє життя та 

зберегти надію на краще майбутнє українці, як вдома, так і за кордоном, 

потребують підтримки світу. 

 

*** 

 

14.01.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/zustrich-z-delehatsiieiu-oon-na-choli-iz-

zastupnykom-henseka-z-humanitarnykh-pytan/ 

Зустріч з делегацією ООН на чолі із заступником Генсека з 

гуманітарних питань 

12 січня Дніпро відвідала делегація ООН на чолі із заступником Генсека 

з гуманітарних питань Тома Флетчера. 

Долучилися також координатор системи ООН і гуманітарний 

координатор в Україні Матіас Шмале, Голова УКГС ООН в Україні Андреа де 

Домініко та менеджер Управління ООН з координації гуманітарних справ в 

Україні (Східний хаб) Альхаді Альбаріді. Мета візиту — оцінити реальний 

стан постраждалих від війни громад в Україні. 

Особливу увагу вони приділили нашому МТП у Дніпрі, де «Рокада» 

продемонструвала свою роботу. Саме це місце було обрано, аби показати 

масштаби потреб і ремонтних робіт, які необхідні в таких громадах. 

«Цей візит має велике значення для нас, адже він дав можливість 

показати реальний стан справ у МТП та продемонструвати, як багато робиться 

завдяки міжнародній підтримці. Я дуже рада, що пан Том Флетчер особисто 

ознайомився з роботою нашого Фонду. Спілкування з представниками ООН 

допомогло звернути увагу на найбільш нагальні проблеми, з якими стикаються 

люди в Україні», – прокоментувала зустріч менеджерка проєкту Анастасія 

Огороднік. 

Візит став важливим кроком у підвищенні обізнаності про гуманітарну 

ситуацію та підтримку, яку надають міжнародні партнери. 

 

*** 

 

17.01.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/modulni-budynky-dlia-vpo-sumshchyny/ 

Модульні будинки для ВПО Сумщини 

Покращення якості життя внутрішньо переміщених осіб – це один із 

ключових напрямів роботи нашої команди. 

Разом із партнерами долучилися до реалізації пілотного проєкту Q-точок 

із встановлення модульних будинків на земельних ділянках у громаді 
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Сумської області. Проєкт впроваджений за підтримки УВКБ ООН у співпраці 

з місцевою владою.   

Як ми допомагали?   

 Наші фахівці провели детальний моніторинг, щоб знайти найбільш 

вразливі сім’ї, які потребують житла.   

 Організували перевезення родин разом із їхніми речами.   

 Забезпечили соціальний супровід: переоформлення довідок ВПО, 

відновлення доступу до медичних послуг, психологічну підтримку 

та допомогу з побутовими питаннями.   

 Спільно з Червоним Хрестом України допомогли перевезти особу з 

інвалідністю на спеціалізованому транспорті.   

Перші родини ВПО із прикордонних районів Сумщини вже отримали 

житло у нових модульних будиночках. Для цих людей це не просто дах над 

головою, а шанс почати нове життя у комфорті та безпеці. 

Цей проєкт – ще один крок до створення середовища, де кожен отримує 

необхідну підтримку. Фахівці Фонду не просто виконують завдання, вони 

стають опорою для людей у найскладніші моменти.   

Проєкт реалізується за підтримки UNHCR Ukraine – Aгентства ООН у 

справах біженців в Україні 

 

*** 

 

14.01.2025 

ГО «Донбас SOS» 

https://www.donbasssos.org/government-mortgage/ 

Як працює програма державної іпотеки. Розповідають юристи 

організації 

«єОселя» – це державна програма іпотечного кредитування житла, яка 

запрацювала у жовтні 2022 року. За інформацією, опублікованою на сайті 

Укрфінжитло за 2024 рік, програмою скористалося понад 8,5 тисяч 

українських родин, а обсяг виданих кредитів перевищив 14,6 мільярдів 

гривень.  

У відсотковому співвідношенню це такі категорії: 

 військовослужбовці та правоохоронці – 49% (4 165 осіб) 

 українці, що не мають власного житла – 27%  (2 310 осіб) 

 медики – 8% (653 особи) 

 педагоги – 7% (619 осіб) 

 ветерани – 4% (301 особа) 

 ВПО – 3% (268 осіб) 

 науковці – 2% (199 осіб) 

Як вбачається,  відсоток внутрішньо переміщених осіб (далі —  ВПО), 

які протягом 2024 року взяли участь в програмі іпотечного кредитування 

єОселя досить низький.  
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У грудні 2024 року набрали чинності зміни до програми єОселя, які 

стосуються ВПО та покликані спростити участь в програмі іпотечного 

кредитування.  

Перш ніж перейти до основних змін, нагадуємо, що на нашому сайті вже 

було опублікована два матеріали, з якими ви можете ознайомитись за 

посиланнями:  

1. Сатття «єОселя». Загальні умови надання іпотечного кредитування 

за пільговою програмою стосується вимог до кандидатів для участі в 

програмі єОселя; відсоткової ставки; вікового обмеження учасників 

програми та інших важливих умов кредитування.  

2. В статті “Умови надання іпотечного кредитування за пільговою 

програмою «єОселя»” ми розповідали про документи/відомості, які 

потрібно зібрати; як відбувається процедура погодження іпотечного 

кредитування; хто із банків лідирує з найбільшою кількістю наданих 

кредитів, а також деякі інші статистичні дані.  

Умови доступного іпотечного кредитування врегульовано Постановою 

КМУ від 2 серпня 2022 р. № 856 (зі змінами).  

Нижче розповімо про останні зміни до програми кредитування: 

1. Одна із важливих змін, яка набрала чинність у кінці грудня 2024 року 

— можливість ВПО обрати житло  (квартиру в будинку чи житловий будинок) 

віком до 10 років. Це відкриває можливість придбати житло на вторинному 

ринку нерухомості. Раніше квартира або будинок мали бути не старше 3-х 

років. 

2. Члени сімей ВПО першого ступеня споріднення отримали можливість 

брати кредит за програмою єОселя. але лише за умови, що кредит надається 

для придбання житла (майнових прав на житло) на користь ВПО.  

3. Військовослужбовці Збройних Сил за контрактом, представники 

органів правопорядку (СБУ, Нацгвардії, Держприкордонслужби, ДСНС), а 

також медичні, педагогічні, наукові (науково-педагогічні) працівники, 

ветерани війни та члени їх сімей, УБД, особи з інвалідністю внаслідок війни, 

сім’ї загиблих (померлих) ветеранів війни, а також сім’ї загиблих (померлих) 

Захисників і Захисниць України можуть обрати житло віком до 10 років, якщо 

воно знаходиться у Чернігівській, Сумській, Харківській, Запорізькій, 

Херсонській областях. Якщо йде мова про житло на іншій території України 

окрім визначених областей, то обмеження введення в експлуатацію становить 

3 роки. 

Зверніть увагу на важливу умову: предметом іпотеки не може бути 

об’єкт нерухомості,  розташований на територіях активних бойових дій, 

територіях активних бойових дій, на яких функціонують державні електронні 

інформаційні ресурси, або тимчасово окупованих територіях (ТОТ). 

4. Врегульовано, що не може бути предметом кредитування дачний або 

садовий будинок, а також будинок/квартира в будинку, яка є пам’яткою 

архітектури та внесені до Державного реєстру нерухомих пам’яток України;  

5. Перший внесок можна внести за рахунок сертифікату єВідновлення.  
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Перший (початковий) внесок може бути внесений на рахунок продавця 

житла або майнових прав на житло шляхом перерахування коштів з 

використанням житлового сертифіката єВідновлення або  кількох житлових 

сертифікатів. Важливо зазначити, що сертифікат єВідновлення має граничний 

строк використання, тому перший внесок за програмою  єОселя  має бути 

здійснений протягом строку дії сертифікату.  

6. Відсоткова ставка буде змінюватися з 11-го року дії кредитного 

договору. 

Максимальний строк кредиту — 240 місяців (тобто 20 років).  

Передбачено, що відсоткова ставка буде змінюватись, починаючи з 11 

року дії кредитного договору:  

 Протягом 10 років ставка залишається фіксованою( 7 % або 3%  

річних для пільгових категорій) . Починаючи з 11-го року вона  

зростає до 10% або 6% відповідно. 

Зазначені умови зміни відсоткової ставки будуть діяти лише для осіб, які 

оформлюють іпотеку з вересня 2024 року, адже саме у вересні набрали 

чинність такі зміни.  

Важливо! За бажанням особи, термін кредитування може бути меншим 

(для прикладу складати 10 років, а не 20).  

Детальніше про те, хто має право на відсоткову ставку 3% річних, а хто 

7% — читайте за посиланням.  

7. Для молоді до 25 років  мінімальний перший (початковий) внесок 

становить лише 10%  від  вартості предмета іпотеки. Для осіб віком від 26 років 

— не менше 20%. 

8. Стало можливим  взяти участь в програмі єОселя, якщо раніше особа 

брала участь в інших державних житлових програмах, але таке житло 

зруйноване або знаходиться на окупованих територіях.  

9. Обмежено участь у програмі осіб, які протягом року продавали або 

дарували житло.  

Якщо протягом 12 місяців до дати подання заяви для отримання кредиту  

кандидат та члени його сім’ї здійснювали відчуження об’єктів житлової 

нерухомості (продаж, дарування), сумарна площа яких разом із площею 

житла, яке є у власності сім’ї на дату подання заяви, перевищує 52,5 кв. метра 

— для сім’ї з однієї особи (одинока особа) та додатково 21 кв. метр на кожного 

наступного члена сім’ї, вони не можуть взяти участь у програмі єОселя.  

Зверніть увагу! Не враховуються об’єкти житлової нерухомості, що 

розташовані на територіях активних бойових дій, територіях активних 

бойових дій, на яких функціонують державні електронні інформаційні 

ресурси, або ТОТ, та знищені або пошкоджені об’єкти нерухомого майна, 

власником (співвласником) яких є кандидат та/або члени його сім’ї). 

10. Стало можливим інвестувати в приватний будинок на етапі 

будівництва.  

Перелік банків, які дають кредит під програму єОселя:  

 Акціонерне товариство «Державний ощадний банк України»; 
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 Акціонерне товариство Комерційний банк «ПриватБанк»; 

 Публічне акціонерне товариство «Акціонерний банк «Укргазбанк»; 

 Акціонерне товариство «Скай банк»; 

 Акціонерне товариство «Комерційний банк «Глобус»; 

 Акціонерне товариство «Сенс банк», 

 MTB Bank; 

 Банк Кредит Дніпро; 

 ТАСКОМБАНК; 

 Банк інвестицій та заощаджень (Bisbank). 

Більше інформацію про програму єОселя ви можете дізнатись на сайті 

Укрфінжитло за посиланням https://ukrfinzhytlo.in.ua/e-oselia/ 

 

*** 

 

16.01.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/agris-2-druga-faza-proyektu-agris-dlya-vpo-ta-

misczevyh-zhyteliv-u-gromadah-poltavskoyi-ta-hmelnyczkoyi-oblastej/ 

Розпочалась реєстрація для участі в проєкті AGRIS 2 для ВПО та 

місцевих жителів у громадах Полтавської і Хмельницької областей 

Після успішної реалізації у Полтавській та Хмельницькій областях у 

2024 році, проєкт AGRIS за фінансової підтримки Caritas Austria розпочинає 

свою другу фазу впровадження спільно з Карітас Полтава та Карітас 

Хмельницький. Програма спрямована на відновлення життєдіяльності 

внутрішньо переміщених осіб у сільській місцевості та підтримку місцевого 

населення через забезпечення інформаційно-технічної бази (для розвитку 

практичних навичок ведення сільськогосподарської діяльності) і надання 

грантового фінансування. 

Особливістю AGRIS 2 є його комплексний підхід до відновлення 

економічної спроможності громад. Окрім фінансової підтримки, учасники 

отримають доступ до спеціалізованих навчальних програм, спрямованих на 

розвиток практичних навичок у сільському господарстві. Експерти проєкту 

проводитимуть тренінги з ефективного ведення господарства і надаватимуть 

менторську підтримку, що дозволить бенефіціарам максимально ефективно 

використати отримані кошти та забезпечити сталий розвиток як свого 

домогосподарства, так і власної справи. 

Учасники матимуть змогу: 

 Забезпечити родину власними продуктами харчування 

 Створити додаткове джерело доходу 

 Розвинути власну справу в аграрному секторі 

Проєкт включає такі види допомоги:  

 до 37 000 грн. – мікро-гранти на закупку малої птиці, кроликів та 

свійської худоби, кормів, насіння, саджанців, інвентаря для праці, 
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засобів для захисту рослин та ін. для задоволення харчових потреб 

своєї родини.  

 до 185 000 грн. – бізнес-гранти на започаткування, розвиток або 

відновлення власної справи у галузі сільського господарства. 

 проведення колективних тренінгів з метою підвищення обізнаності 

щодо ефективного розвитку господарств, простих та сучасних 

рішень і технологій у сільськогосподарській діяльності, 

використання інструментів, обладнання, бізнес-планування тощо 

(для отримання гранту участь у тренінгах є обов’язковою). 

 менторську підтримку зможуть отримати бенефіціари як міні-

грантів, так і бізнес-грантів. Надаватиметься допомога у плануванні, 

аналізі ризиків та стратегічному розвитку власної справи, 

забезпечуючи комплексну методичну допомогу. 

Для кого: 

Внутрішньо переміщені особи (ВПО): 

 одинокі батьки або опікуни однієї чи більше дітей віком до 18 років; 

 домогосподарства з вагітною жінкою або матір’ю з дитиною до 3 

років; 

 домогосподарства, у складі яких є особи з інвалідністю або 

важкими/хронічними захворюваннями; 

 люди похилого віку 60+ (пенсіонери); 

 люди віком 50+ (безробітні, не пенсіонери); 

 домогосподарства з 3 або більше дітьми. 

Місцеві: 

 втратили годувальника (у період з 24.02.2022); 

 малозабезпечені сім’ї/особи; 

 учасники бойових дій; 

 особи, що втратили здоров’я внаслідок/під час військових дій. 

За результатами першої фази проєкту AGRIS, реалізованої у 

Полтавській та Хмельницькій областях, було продемонстровано значний 

позитивний вплив на розвиток сільських громад та покращення якості життя 

учасників програми. Друга фаза проєкту має на меті розширити цей успішний 

досвід та створити нові можливості для постраждалих від війни українців у 

сільській місцевості, надаючи не лише тимчасову підтримку, але й створюючи 

довгострокові можливості для економічного розвитку сільських територій. 

Завдяки такому підходу учасники зможуть забезпечити власні потреби у 

продуктах харчування, зміцнити економічне становище родин, створити 

додаткові робочі місця у своїх громадах, а також започаткувати/розвинути 

власну справу, стимулюючи тим самим місцеву економіку та зменшуючи 

залежність від гуманітарної допомоги. 

 

 


